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（觀點）              　　　

          

                                                     黄芝婷       pd
前陣子台灣大選，許多海外華僑紛紛回國投票。他們用行動說明了心繫台灣。但當他們離開台灣後，反應他們高姿態令人難以消受的文章也出現了。我可以想像那是一場怎麼樣彼此都傷心的相聚。

作者說：回國的朋友，與台灣生活產生斷裂，卻對這裡充滿不屑，他們看不起這裡的人事物。我感到莫大的哀傷。他們罵每個政黨，批評這裡不好那裡不對，某某族群又如何如何，像一腳踩在我臉上。他們己找到更穩當的居留處，從高處俯視這小地方，我成為他們鄙視的一部分。他們一致說：『我當初會走，就是因為台灣這樣亂。』我只是生氣，既然要以外人的姿態批評這裡，何必大老遠跑回來投票？

我很想對那位作者說，其實你不懂他們的心。這些回國的華僑，他們比你還傷心。他們是一群己經不能控制自己，不知道自己為什麼會變成對任何事都看不順眼，都生氣的中國人！
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     有一個時期，先生在華語廣播電台主持一個Call in的節目，我負責撰稿。一個鐘頭的節目聽眾都反應說好緊張喔，總有人被罵，總有人罵人，好不熱鬧，連上廁所都不想走開了。為什麼呢？因為這不是一個一味迎合聽眾口味和喜好的節目。談的是華人自己最切身“我們的美國生活”的問題。紐約華人大都來自兩岸三地或東南亞，光是語言就有好幾種。但都有一個共同的大目標和原因，讓我們今天會在這裡，就是希望生活和明天會更好。

但是，有沒有更好呢？這答案讓許多人懷疑和傷痛。如果是後悔了走錯了呢，那更是羞於對自己故鄉的人啟齒，怎麼也要撐著面子，情願背負著永恆的鄉愁。“東方的心靈”生活在“西方的社會”，絕大多數的華人陷入了東方和西方的困擾中，被撕裂著，既不能連根拔起，又做不到全盤西化。所有的好與壞，都要用東方來作為比較的指標。於是永遠失落了，永遠覺得心靈在流浪。

     然後時日久了，成了華人一致蒼白刻板的標誌和印象。一張張經歷移民風霜的臉，眉頭是緊皺的，嘴角是沉重深深陷下的，“笑容”很少展現，慢慢被遺忘了。於是，常常不自覺跨越濫用了美國的“人權自由”和“言論自由”。在Call in節目中尤其最常聽見，為了批評而批評，為了攻擊而攻擊，為了說話而說話的聽眾，打電話進來批評不滿祖國的政治；罵美國政府、總統的不是，一邊理所當然享有著政府給予的各項補助、醫療、福利健保和失業金。這時候，聽的人又要罵了：那麼痛恨美國，為什麼還留在這裡不滾回去！就連播放的歌曲，一首把人生寫得非常透徹明亮，曲調稍稍婉轉憂傷，吳宗憲演唱的《生》，也有聽眾打電話進來批評說是同性戀的歌曲。這真是怎麼說呢！

     中國人，為什麼生氣！

     因為把成功和失敗全歸咎於這塊移民的土地上。如果祖國的同胞生活得比他好，那怎麼行呢？他受過的苦在嘲笑他，這塊土地大大虧欠了他！又怎麼還他不能回頭的人生？在人權、經濟、教育、自由、生活及整個大環境上，得到的似乎永遠比不上失去的，那故國的月和音貌。所以，生氣！

其實那是看不見的傷心哪！

所以當遇見這樣的中國人，我不能生氣。因為，他們可能知道也可能永遠不會知道，自己如此被撕裂，變得面目可憎。他們只能自己面對、跨越、走過。然後，把心事說給風聽！
2004/04/13刊於馬來西亞「南洋商報」【X世代】專欄

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

版權聲明：本文版權屬7media.info, New York, USA 所有。未經7media.info授權，任何印刷出版書籍刊物及營利之電子刊物不得轉載。歡迎非營利之電子刊物轉載，但須註明出處及鏈接（URL）。請洽：info@7media.info
An article copy from http://www.7media.info New York, USA. 2008 © All Rights Reserved


