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（觀點）

  


－ 我看『耶穌受難記』    黃芝婷                            pd
前言： 

『耶穌受難記』( The Passion of The Christ ) 這部電影，上映前上映後在全美各地掀起激烈爭論長達數月。宗教、猶太團體、及社會大眾都有自己的聲音。 這部由梅爾吉勃遜 ( Mel Gibson) 導演的電影，描述了耶穌基督在世上臨死前的最後十二小時及被釘十字架的過程。

電影正式上映前，己在宗教團體的安排下進行了多場試演 (sneak preview)。正式上映的第一天，全美四千多家電影院爆滿。一名五十七歲堪薩斯州( Kansas)的女性觀眾，因劇情太過震撼而心臟病突發，送往醫院後不治死亡。紐約街頭猶太團體又四處引發示威活動，一切好像很混亂。但總的來說，好評多過負面的評論。

我於是也寫下了自己小小的聲音《被整個世界舉起來》。
被整個世界舉起來                

　   它是怎麼扎痛了心，怎麼震撼了你和我，怎麼感動所有人全身的每一個細胞。它殘忍血淋淋，又讓人淚水完全不能停止。如果你也看了，那其實說的是全人類自己的故事 ─「耶穌受難記」( The Passion of The Christ )。
　　 對於耶穌基督，他是人，他是神，他是神的兒子，他是救世主，人們用所有全部能描繪的語言、文字和圖像去形容也無從把他說清楚明白。但是，我要說，導演用了人類有限的智慧去詮釋神的至高無限，是相當成功並且忠於《聖經》神的話的。

 撒旦說，人的罪太深重了，人的靈魂要得到拯救的代價太高了。人，沒有一個可以擔當。但是耶穌說，我的父願意擔當。而我願我父的旨意成就。於是，撒旦冷眼旁觀，等待看著耶穌如何承擔。

  
電影就在這裡開始了。你一定聽過，神愛世人，要世人回轉，離開罪惡。在這錯亂的世代裡，到處都是迷亂的人，是你也是我，我們每一個都是神正在尋找的，那個離家出走的孩子。神還說，祂是道路、真理、生命。可是人們都不相信祂。不相信也不明白祂怎麼可以這麼好，好到可以犧牲自己獨生子的性命去換取拯救世人。

　　
主前七百多年舊約《聖經》以賽亞書第五十三章，已經預言了耶穌基督將來到世上受難被釘十字架做贖罪祭。經上說：他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口。電影裡，他也是這樣不開口。我看了兩遍，一看到這裡，我就愈哭得厲害。不管你相不相信，他生來就只是為了要使所有人的罪都歸在他身上。所有的痛他全部承受了。
我努力愛著身邊的人，我於是也要自己經過這部電影去想人的脆弱。《聖經》說，光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光。從來沒有哪位神敢說祂是創造天地萬物的神，除了《聖經》上說的這位神；也從來沒有哪位神會把自己和人類的關係牢固在父親和孩子上。人的一切祂都看見，人們其實是一絲不掛奔走在這個世界的舞台上。人們也都了解也都承認，在祂神聖的光中人們因著自己的赤身露體而不敢面對祂。人類的故事，生命的來處和去向，從天地起初的創世到世界未來的啟示，都早己寫在《聖經》上。不管你翻到哪一頁，祂都會在那裡。

　
只是，人們一直不相信，耶穌因世人的罪被釘在十字架上，會與自己有關。但這部電影它卻自己說了，還要有人來認識耶穌。沒有人殺了耶穌。不要把目光仇恨定睛在歷史上那些殘暴的人。耶穌說，我是好牧人，我認識我的羊，我的羊也認識我。我為羊捨命，沒有人奪走我的命。我有權柄捨了，也有權柄取回來，這是我從我父所受的命令。

 於是，人們看見耶穌為世人流血。他為死釘十字架，他為復活釘十字架，他為永生釘十字架。然後他死了。他從人類有限狹窄的目光中消失了，他從人類有限狹窄的思想和智慧中消失了。於是尼采說上帝死了。而其實是撒旦就站在尼采的身後。然後，耶穌又在人類無法想像和理解的現實中復活了。他活在人們的生命中，思想中，生活中。他原不能也不會被死拘禁。電影裡，撒旦最終歇斯底里的隨著二胡淒厲的樂聲突然消失在銀幕上。

撒旦一定也沒有想到，當耶穌血淋淋的釘在十字架上，被整個世界舉起來時，就印證了「我若被舉起來，就要吸引萬人歸向神」。人們因此遇見了光芒四射的神，找到了生命安定的力量。

　　 而我卻欣喜盈淚的，想問你，不知該唱哪首詩歌來讚美祂才好？
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