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            黄芝婷                                                        pd　　         
李安榮獲第七十八屆奧斯卡最佳導演獎前兩個星期，一個宗教團體的負責人打電話給先生，想請他出席『《斷背山》電影評論會』。先生一口婉拒了。一個星期後，有人在我們每星期六詩歌團練唱時，分派該團體舉辦『《斷背山》電影評論會』的傳單，被牧師禁止了。

　　為什麼呢？因為先生與牧師都秉持著，與大多數美國中南部有「聖經地帶」之稱，主流教會觀點一致的立場，對「斷背山」這電影，採取不喧染、不看、靜默讓時間過去的態度。因為愈示威、遊行、抗議或評論，就正中下懷，愈炒愈熱，人們就愈是非看不可了。

　　因此，從李安得獎前，到世界都在看他得獎後的今天，我不看這部電影。或許你會問，那麼我拿什麼來說這部電影。我的回答是，我當然不會為了要寫“它”，而去看這部電影。就算全世界的作家都看過了。因為我只聽從自己內心的聲音。而千古不變的“真理”與“理念”，它仍將千古不變，沒有“妥協”的餘地。即使是在李安今天被譽為「台灣之光」、「華人之光」的亮麗光環下。
　　兩年前我在這專欄裡寫過《最漂亮的中國人》，李安是其中之一。今天李安的成就更煇煌，舉世聞名。他締造了歷史，超越了五、六十年代，被譽為「來自東方的啟示」的日本大導演黑澤明，是亞洲人永遠的榮耀。所有鋪天蓋地的讚譽和美譽，都是實至名歸，不容否認。包括他努力不懈的奮鬥史，都將是不朽的典範。
　　但也正因為這種強大全球性的感染力，李安光環背後所締造，可怕的陰影和力量也是全球性的。我透過媒體報導，來解讀李安。

　　李安說：『我不知道，真的不知道為什麼，斷背山是五部入圍「最佳影片」裡票房最好的。我們贏得狂掃各項影展，但最後卻輸給了《衝擊效應》。』李安當然，應該知道，票房從來不等於就是「最佳影片」。他選擇同性戀題材，正因為它具爭議性。他拿美國自由、保守兩派，好萊塢一貫的禁忌，及社會倫理道德的價值核心開刀。當然知道可能面對的結局。最佳影片必備的條件：『宏大的格局、超凡的演技和劇本、精準的剪輯，搶眼的攝影、動人的故事。』斷背山錯失了三個演員獎項，又未入圍最佳剪輯獎，與最佳影片失之交臂，就不足為奇了。而描述一個男人愛上一個男人的故事，再如何生動，都絕非宏大的格局。

　　李安又說：『愛情是跨越性向共通的。不是「上帝說不可以那樣」就可以解決的。』

     《聖經》說：『不可與男人茍合，像與女人一樣。這本是可憎惡的。』、『神任憑他們放縱可羞恥的情慾。他們的女人把順性的用處變為逆性的用處；男人也是如此，棄了女人順性的用處，慾火攻心，彼此貪戀，男和男行可羞恥的事，就在自己身上受這妄為當得的報應。』上帝的確說「不可以」，但也「任憑」人。而愛滋病宣告了倒行「逆」施的結局。這就是上帝解決方式的一個啟示。「上帝的方程式」不容顛覆。而我們是人類，嚴守人類的界限吧！　　

　　李安最愛的是他的家人。但如果他的父母親是同志，今天當然沒有「華人之光」的李安。又如果李安自己是同志，當然也不會有兩個兒子。』人類倫理家庭結構，就建築在「順性」的根基上。而斷背山卻助長了「逆性」龐大意識形態，在這「模仿」的社會裡，大開同志風氣的大門。從此，男男女女，隨心所欲。性別錯亂的大門再也不能關上了。
李安承認自己越來越叛逆，唯有通過電影可釋放壓抑。他說在西方電影世界，學到最大的功課就是“找錢”。於是我們看見不擇手斷，達到目標的李安。西方媒體也給他「變色龍」和「面具之王」的封號。李安進影壇的推手徐立功說，李安曾情緒低落哽咽說：『我感覺好像自己造了一頭巨獸，而牠現在反過頭來要咬我。』這巨獸如今正踩在這地球上，反過來要咬人類。

幸好舉世關注的奧斯卡很清醒，始終堅持著它的堅持。不管是政治、權勢或保守因素，都說明了認同和助長「逆性」，只會讓這世界走向滅亡。而李安應該知道，忠於“良心”才是榮耀光環背後的靈魂之聲。因為生活是由“思想”造成的。當李安足以影響全人類的“思想”時，更應秉持『可以有所為，有所不為』忠於良心，愛世界的選擇。

　　我與李安同住一個城市。有一天如果我們相遇了，我會送他一句話 ：『己所不欲，勿施於人。』！

2006/03/17刊於馬來西亞『南洋商報』【X 世代】專欄
2006/03/23以【忠於良心 有所為有所不為】摘要刊於《世界日報》『民意論壇』
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