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（觀點）
我看《失落的耶穌之墓》     黄芝婷 pd　　         
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二月二十六日，紐約公共圖書館向媒體展示“可能”裝過耶穌及抹大拉馬利亞的石灰岩骨盒。人們半信半疑。接著三月四日，美國探索頻道 (Discovery Channel)播放紀錄片《失落的耶穌之墓》(The Lost Tomb of Jesus)。結果內容空洞無據，任誰也看得出是為了營利搞噱頭。所謂「空穴來風」，再沒有比這句成語更能貼切描述這部紀錄片了。
紀錄片追溯到1980年，一位建築工人在耶路撒冷南面的Talpiot修建一所公寓時，挖掘出一所墓穴，在墓穴中發現了十個骨盒。其中五個骨盒上刻有新約《聖經》中的重要人物名字：耶穌、馬利亞、約瑟、馬太及抹大拉的馬利亞。第六個骨盒上甚至有亞蘭文刻著：『耶穌的兒子猶大』。於是耶穌的家族墳墓，耶穌有遺骸、妻兒，被喧嚷成有史以來最驚人的發現了。
　　這部紀錄片的的製作人是執導電影《鐵達尼號》、《魔鬼終結者》系列的著名導演詹姆士‧柯麥隆(James Cameron)。全片多次用一把刷子刷去一個個骨盒上的塵灰，大玩猜解古文字的遊戲。那些骨盒在影片中搬運時，有時沉重如巨石，有時又輕而易舉，前後無法銜接。全片內容牽牽強強扯在一起，用了許多個「如果」、「可能」。然後宣稱透過考古及從骨盒收集的DNA證明，耶穌及抹大拉的馬利亞沒有血緣關係，因此他們「可能」是夫婦。
　　結果看了等於沒看，說了等於沒說。只是把一些發現結合起來，逕自做出一些推測。有些媒體之前甚至用：『驚人的大發現，影片做了最完整的呈現，屆時恐怕掀起大爭議，衝擊瓦解整個基督教信仰！』等字句喧染。但根本言過其實。許多考古學家都知道這事發現已多年，但並未被重視，是因根本沒有足夠份量的證據；聖經學者也反駁證據不可信；一般人則認為，全片製作團隊的說法難以令人信服。也就是說它不夠份量引起爭議和衝擊。教會從頭到尾也不認為它能如何震驚、影響世人。
　　耶穌從死裡復活升天，整本《聖經》從舊約的預言，到新約的應驗，都在為這事做見證。「使徒行傳」更記載：『耶穌受害之後，用許多的憑據將自己活活地顯給使徒看，四十天之久向他們顯現，講說神國的事。』。既在眾人面前死而復活，當然沒有遺骸。不曾「存在」，又如何能說是「失落」。影片要想說服人，他們自己要先相信，如果光用：「如果」、「可能」、「也可能」等字眼串聯全片，他們已經先心虛了，如何還能要別人相信？難怪有評論不客氣反駁：『這部紀錄片的發現毫無意義！』
　　《時代雜誌》作者James Poniewozik在「好萊塢VS.耶穌」一文中說：『國際神職人員協會會長Rob Schenck聲明：“多年來好萊塢都在攻擊嘲笑基督教的信仰，如今好萊塢的製片人更否定了耶穌是上帝的兒子”』。Poniewozik說：『好萊塢不再滿足於以陰險的手段逐漸破壞基督教，而是拿著鏟子、戳子、錄影機，在耶穌身上去鏟掘戳挖毀壞它。在電影《鐵達尼號》裡展現女星凱特溫絲勒(Kate Winslet) 的乳房的製片人，現今他正吹噓他把上帝裝在盒子裡帶到曼哈坦，然後用DNA去測驗，像化驗恐龍的大腿化石一樣！』　　
想因此更加成名致富的製片人柯麥隆，可能不知道他其實只是上帝手中的一颗棋子。這世代可以無止境的荒謬。但終究無法影響、改變一絲一毫上帝的永存性。從《耶穌受難記》、《達文西密碼》到《失落的耶穌之墓》，不管是高舉上帝，或滿天謊言想顛覆上帝。這幾年來，人們都看見，最火紅的話題與主角全是耶穌。那些恐怕終其一生沒聽過耶穌的人，如今也必聽說了。這種亂象在將來只會更頻密。直到耶穌的名傳到地極為止。
　　耶穌的名為什麼要傳到地極呢？基督徒都知道。因此這事豈能影響他們！而我總是相信，能把黑變白，把壞變好，於說有就有，命立就立的上帝，有什麼難呢？至於這紀錄片，就當他們發現一個和耶穌同名的猶太人的家庭墓穴吧！別說耶穌的名在那時多麼普遍，就連現在也有美國人把自己的名字取為耶穌基督(Jesus Christ)，這事法院原本宣判不准，後因尊重人權也就判准了。所以，他們發現的耶穌是哪一個呢？
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