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（觀點）
我看《達文西密碼》      黃芝婷          pd　　　        　　                          
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　   如果你只能帶一本書去旅行，你會選擇哪本書呢？我想，任何一本書都好，只要不是紅遍全球的暢銷書《達文西密碼》( The Da Vinci Code )。為什麼呢？因為你一定不想在美好的旅途中，突然發現自己所熟悉的世界原來早已被刻意抹煞掩蓋掉一部分，而那部分正是我們一直相信和所知道的。這本書說，那些都不是事實，不要相信它。
　  《達文西密碼》正是這樣一本引起藝術史和宗教史專家們抨擊最多的一本書。它集所有藝術、宗教、數學、歷史、建築等鋪陳出層層疊疊、精彩又懸疑鬥智的情節，讓你不能自己地在故事裡，不斷地和其它更精彩的故事相遇。然後，又被書的前言：『所有本書中關於藝術作品、建築、文獻以及祕密儀式的描述，均確有其事。』迷惑而迷失在現實與虛構中。
　　於是，耶穌有了家室，他是一位父親，抹大拉的瑪利亞是他的伴侶，而且懷了他的血脈；達文西的名畫《最後的晚餐》席位上，耶穌的門徒約翰也被瑪利亞所取代。這些顛覆性虛構杜撰的情節，當然站不住腳，找不到任何可以支撐的依據。
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　　如果你已閱讀過《達文西密碼》，那麼建議你一定要閱讀另一本針對挑戰和回應這本書的《達文西密碼真相》( The Truth Behind The Da Vinci Code：A Challenging Response to the Best Selling Novel )。這本書誠直忠實的揭發了所有虛構的真相，和被扭曲修改過的歷史。今日的錫安會早在一九六○年初就發現一名法國騙子，偽造證件宣稱自己是耶穌的血脈的事件。只是，《達文西密碼》這本風靡全球的暢銷書，已無法阻擋地滲透在人們的內心深處，被譯成四十種語言，至少在三十四國銷售一千七百萬冊。只除了中東的黎巴嫩，為了免於重燃宗教戰爭，而被宗教團體要求下架成為禁書。雖然損失不小，但他們堅持國家比這本書重要。
　　有些網友更憂心可愛地在網絡上呼籲：『如果你是極端虔誠的基督徒，千萬不要翻閱此書。』為什麼不呢？依我看《達文西密碼》對信心堅強，常蒙神恩，相信耶穌和真理的人，根本無法產生絲毫動搖之心。充其量就是一本超級荒謬，超級精彩懸疑的推理小說而已。愈是顛覆就愈引起爭議，愈引起爭議就愈暢銷賣錢。許多衝上暢銷書排行榜的作者和出版商都深明這個道理。
      還有什麼比顛覆和一網打盡耶穌、牛頓、波提且利、雨果和達文西，把他們扭曲塑造成作者自己想要的樣子，讓虛構推向極限，讓世界在你閱讀的瞬間隨著他轉動。然後告訴你，你所知道的歷史原來根本什麼也不是。《聖經》更不是從天堂傳真過來的，為什麼還要相信？卻不知道這已是自相矛盾，贏了自己，又輸給了自己。承認了天堂，就承認了《聖經》，承認了《聖經》，就承認了所有緊張刺激的情節都是虛構。

      只是，我真的懷疑，會有人從此就堅信基督教義的另一個版本是解放性慾的，是充滿謊言的，而且把抹大拉的瑪利亞視為女神崇拜。然後無法再用同樣的心情欣賞達文西的名畫《最後的晚餐》和《蒙娜麗莎》。卻又固執的說，無論歷史的真相是什麼，起碼我們有了另一種可以選擇相信的答案。如果你是這樣，那麼請快快清醒走出來吧！

　　好看的小說，就讓它止於只是一本好看的小說吧！如果真理可以因大膽創新而妥協，可以用一本精彩懸疑的小說就輕易顛覆推翻，何需等到今日？《達文西密碼》再怎麼造成空前絕後的暢銷熱賣，你也一定不會相信或期望，有一天你去旅行時，世界每個地方的酒店房間的抽屜裡，會擺著一本《達文西密碼》，而不是《聖經》吧！
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