01019  觀點 中國人的問題在哪兒？pd     1/2
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

（觀點）
中國人的問題在哪兒？     黃芝婷                                   pd
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 　  美國「有線電視新聞網」(CNN)「時事論壇」(The Situation Room)主持人卡佛提 (Jack Cafferty)，在舊金山舉行奧運聖火傳遞期間，因在節目中不慎說出有辱華人的言語：『中國人就如同過去五十年一樣，基本上是一群暴民和惡棍』及『中國產品是垃圾』而引發全美及中、港、台，甚至全球華人的杯葛、憤怒、抵制和抗議，紛紛要求CNN道歉，解僱卡佛提。

　　這事愈演愈烈，至今三個星期仍未平息。期間CNN曾道歉，卡佛提也澄清這言詞是指中國政府，而非中國人或旅美華人，CNN無意與中國人造成敵對，但道歉被指「含糊其辭，不夠真誠」未被接受，而一波波的抗議活動仍在全美和中國各地上演，連中國外交部也出面敦促CNN 務必“徹底道歉”。

　　媒體對這事各有看法，美國是個“言論”及“新聞”自由、多元化的國家，稍不留意就會觸怒“種族主義”。就連美國總統也難免要面對平民百姓示威、抗議、扔雞蛋或甚至焚燒國旗、照片。既是“言論自由”，就是所有能行使公民權的人，有權在自己國家領土上，說出他個人的意見或令人不愉快的話，卻仍受到法律保護。中國人可以不認同卡佛提，卻不能禁止他行使權利。

　　但即便如此，CNN和卡佛提是否該再次徹底道歉呢？我認為應該。因為身為全球極具影響力的媒體，說話尤要謹慎負責。CNN一定也想堅守維護他們在媒體崗位上，長久來所豎立公正、客觀，具公信力及職業道德的好聲譽與榜樣。中國人在這事上，積極表態心聲，以防CNN甚至其他媒體將來再犯同樣過錯，也有其必要性。

　　這次的風波，CNN和卡佛提都學到了巨大的教訓，中國人也應該在這事上看到自己的問題。卡佛提“隨口”一句話，竟引發全美華人和全中國人憤怒的反彈，但也正因為“隨口”，既是最真實不加修飾的言語，這言語的背後蘊藏著其他種族，對中國人最初或始終停留在他們心中所認知的刻板印象。也就是說，這印象即使到了這世代，仍沒有太大的改變。於是，我們應該反過來思考，為什麼？

　　我們不能阻止其他種族如何看我們，他們有絕對的自由如何看我們，就如同我們有絕對的自由如何看他們一樣。我們自己說我們如今已和從前大不同，不同在哪兒？這不同要別人說了算，自己說不算。就好像你說你沒生氣，卻始終大著嗓門、扯著喉嚨怒目和別人說話，別人就因此斷定你常常生氣；又好比你說你是世上最好最成功的父母，但別人不認同，就連你的孩子也不認同，那麼你還算不算是世上最好最成功的父母呢？
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　　中國人當然不是暴民和惡棍，但這次事件，中國人要的是什麼？無非就是公正、平等和尊重。公正、平等尚可透過律法或國際法則達到訴求，但尊重，卻是要人們從心中發出真誠的尊崇和敬重，勉強不來。『中國產品是不是垃圾？』捫心自問，很多時候確實低於職業道德水平，但也能製造出超級產品，卻又不能有效阻止層出不窮的“黑心產品”，為什麼？
　　台灣知名作家柏楊於日前病逝，媒體報導：『柏楊去世了，中國人卻依然醜陋！』柏楊的著作《醜陋的中國人》指出中國人的缺點，如髒亂、吵鬧、不團結、自私、虛偽等，至今仍和絕大部分的中國人畫上等號，這正是我們的問題所在。
　　當我們看清自己的問題時，就有改進的空間和盼望。四年前，我在這專欄寫了一篇《最漂亮的中國人》，今天我仍然以身為中國人為榮，這是上帝量給我的份，今生今世我都看為極美。柏楊說中國人醜陋，是因為愛；我說中國人漂亮，也是因為愛。這種感情沒有理由，就好比自己的先生和孩子，未必是最完美優秀的，但若要與別人交換，肯定不換！
　　人若知道自己原來醜陋的本相，就有指望一天能改進邁向漂亮的光景。當我們要求別人時，先要求自己，當我們學會尊重自己時，也就是別人開始尊重我們時。「尊重」於中國人而言，幾千年來領會及學習到的很緩慢。所以才會在這次事件上，出現一些團體一窩蜂“忽然”很愛國，卻忘了要以“理性”來愛國的中國人！
2008/05/14刊於馬來西亞《南洋商報》【X世代】專欄
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