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（觀點）
台灣人的明天     黃芝婷                                        pd
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如果不是因為處於一片動蕩中；如果不是因為層出不窮遮遮掩掩的醜聞弊案；如果不是因為漫天謊言充斥政壇；如果不是因為族群深深被挑起而仇恨對立，台灣人民不會走上街頭，加入由施明德發起的『台灣人民反貪腐倒扁』静坐活動的行列。活動持續一星期了，數十萬人和平地靜坐，守法治守秩序地圍城遊行。他們唯一的目的、訴求和渴望是要一個清廉的政府，還他們一個乾淨的台灣。

這次活動，讓世人看見了台灣人民比他們自己想像的更愛台灣。當成千上萬穿紅色衣服的群眾，不分黨派藍綠，不分男女老幼，不畏風雨，完全自發地湧進凱達格蘭大道時，那是多少顆真心凝聚在一起展現出的新民主運動的巨大力量。而施明德並不是因為他天生就是個英雄人物，只因民怨己近沸騰，人民拒絕再忍受一個大言不慚、寡廉鮮恥，又拒絕反省的總統，一而再再而三地讓他們失望，在國際間蒙羞。他只是適時登高一呼，立刻匯集響應了這股龐大的力量。

　　還有什麼比婦女走上街頭，為了捍衛被扭曲傾覆的價值觀更令人動容。她們要怎麼樣告訴孩子們，我們的總統不是書本上教導我們公民與道德，可以景仰學習的典範。她們只能傷心地說，做人要誠實不能說謊和貪心喔，否則就會像今天這樣引起百萬人忿怒。最讓我感動的是，台灣人民比總統更「勇於認錯」。當當年為陳水扁總統競選文宣操刀的攝影師，也帶著相機到凱達格蘭大道，把靜坐活動拍成紀錄片；當警察和軍人，老師和學生，公司老闆及職員，連總統府的女員工，下班下課後也都趕到現場時，他們許多是帶著認錯的心來的。

他們承認錯了！錯在當年，不該把神聖的一票，投給違背他們付託與期望的總統。認錯，是很難的。尤其是年紀漸長後，尤其是向來看顏面比生命更重要的中國人。但他們敢於認錯。他們在紛紛擾擾的政局中，累積培養了對政治人物一場場的演出，及對公義是非真偽的判斷力。他們知道民主要邁向成熟，一定是要經過成長的代價和痛苦。但為了台灣人的明天，他們願意走上這條疼痛的道路。而施明德正巧在這條道路的前鋒，吹起號角，於是歷史在百萬人匯集下被改寫了。
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在活動之初，施明德曾說：『我不是約書亞，更不是彌賽亞（救世主），充其量只是想扮演好施洗約翰。』。媒體報章紛紛拆解他話中的意思。有人批評他不該自比先知。我卻完全明白他的心意。約書亞在舊約《聖經》裡是個戰略家。他帶領以色列人過約旦河，到耶和華應許他們流奶與蜜的迦南地。施洗約翰則是在舊約《聖經》裡先知預言：『我要差遣我的使者，在你前面預備道路。』、『在曠野有人聲喊著說：預備主的道，修直他的路。』。到新約《聖經》時果然應驗的最後一位先知。

　　施洗約翰的一生，只為著修直主的道路。他後來因指出希律王的錯，而被下監處死。他為耶穌施洗作見證後，他的門徒對他說，你所見證的那位，現在施洗，眾人都往他那裡去了。他說：『我不是基督，是奉差遣在他前面的。』又說：『他（指耶穌）必興旺，我必衰微。』。施明德自比施洗約翰，是要修直民主的道路，沒有自己。民主必要興旺，他個人可以衰微。

　　所以，他在領導民眾和平成功圍城後，沒有英雄式鑼鼓喧天大放厥辭。反而是當眾含淚跪地禱告，感謝上帝，感謝上帝賜給台灣這樣可愛的人民！正如他在倒扁日記裡寫的：『我是一個站在死亡高度過這一生的人。』。在公理正義面前，他絕對只有義無反顧。當他說：『我們都是神的兒女，要彼此相愛。』時，我真的看見他愛台灣的心，不只是喊口號而已。

　　因此，當民進黨的挺扁活動「我們在向陽的地方」，發生記者與主播遭受暴力，及反貪腐一名男子毆打挺扁集會的民眾時，施明德很難過，馬上宣布暫緩原定大型活動，以避免對立氛圍升高。這是真正愛台灣的理智表現。截至寫這篇稿為止（9月17日，紐約），無論陳水扁總統會否因這運動而下台，挺扁的民眾請張開眼睛看清楚，是誰在撕裂切割台灣？你們究竟為著什麼還要挺扁？

2006/ 09/22 刊於馬來西亞《南洋商報》【X 世代】專欄
摘要刊於《世界日報》『民意論壇』
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