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（觀點）
有這麼一位總統     黃芝婷                                       pd
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　趕完六千字小說email給台灣某雜誌後，主編回覆：『台北已開始轉涼了，是我最喜歡舒服涼爽的秋天氣候，可惜總統讓人失望，壞了很多人的好心情。』。我因向來不清楚她的政治動向，因而從未與她談及這敏感話題。但終於她說總統讓人失望！

是呵，有這麼一位總統，他在位至今，成為各大媒體、報章、雜誌的頭條，及話題人物的頻率居全球之冠。沒有人比他更火紅更具知名度。從大選槍擊案開始，紐約各大華文報已不知出過多少次「號外」及「特刊」。他讓兩岸三地媒體人追追追疲於奔命；電視台、廣播電台紛紛開闢「全民開講」節目；網絡、報紙社論、論壇及幽默諷刺漫畫，他永遠是被開刀轟炸的對象與焦點。全球最暢銷熱賣的書籍、電影、都不及他持久性對台灣人民造成的震撼力。就連電視台新聞播報的女主播，幾次在播報他如連續劇、高潮迭起的新聞時，都要拼命隱忍差點竊笑出聲的滑稽表情。於是，愈來愈不能不佩服他的本事，愈來愈不能不承認他是中國五千年來的「異數」。而我們正好生逢其時，所以「有幸」親眼經歷目睹他前無古人後無來者的總統風範。
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　　凡事碰上他總有異想不到的變數和結局。如光天化日下，子彈穿過他的肚皮都會乖乖聽話轉彎；如槍擊案發生後，台灣一家麵包店出爐了一種奶黃麵包，橫畫上一條草莓醬，再點上一顆葡萄乾，這種肚皮子彈麵包，居然大賣！全世界也沒有哪一國的總統，肚皮照會大剌剌公開在電視報章上滿天飛。也沒有人比他更隨心所欲，能任意搭乘總統包機打著「興揚之旅」的旗號，興高采烈四處飛揚，卻不知飛向何方？立委們、百姓們紛紛大猜謎，尋找總統，請問總統哪裡去了，會在哪兒降落加油呢？而一而再的「外交羞辱」，還有沒有下一次？

　　他更有本事改寫歷史造就人材。如亂世英雄施明德、如開創司法紀錄，戳破謊言，將他與第一夫人列為貪污共犯起訴的高檢署檢察官陳瑞仁。就連小學生都能登台高聲朗誦打油詩，成了家喻戶曉的小詩人。什麼紅軍、紅衫客、紅蟻軍這些反貪腐的紅名詞，中秋節夾帶反貪腐字條的月餅，及學生連日禁食、婦女帶著嬰孩，百萬人上街頭大合唱，許多人光明正大流淚的歷史性一刻，都將一一列入史籍。
　　只是，當國務機要費案偵結的這一天，歷史才剛記下，這是司法驕傲的一天。但48小時後，他開記者會向全國人民報告交代，為自己悲情演出，辯解時的一派謊言，又成了民主最黑暗的一天。人民失望透頂說：『無恥！夠了！求你下台吧！我們拒絕再讓一個不值得尊敬的總統領導我們！』。但他還是要高坐在他的寶座上，沒有任何人、事和眼淚可以動搖他。

　　有這麼一位總統，他說話反來覆去，公私不分，答非所問，避重就輕，黑白颠倒。從早前「羅太太」事件，到今日純屬捏造「甲君」秘密外交被拆穿後，他依然大言不慚轉移目標上演他一貫技倆「有情有義」，說他擔心「甲君」的生命安全；說他如何減薪愛國，偽證和收集發票，全為了他無可奉告，不得已的機密外交。而完全沒有交代被起訴貪污巨額的款項流向。

　　怎麼會有這麼一位總統，他說「下台」謝罪說得如此輕易草率。從陳由豪案起，他就義正詞嚴說他絕沒有拿錢，如果有就下台。SOGO禮券案，他又從「間接」收受，變成「直接」收受才肯下台；他明明在檢察官面前坦誠，用部分國務機要費購買鑽戒餽贈夫人，卻又信誓旦旦說絕沒有一分錢落入私人口袋？現在他又使用拖延戰術，保證「一審有罪就下台」。然後，他就像每次出狀況一樣高聲反問人民：『難道我錯了嗎？』、『難道我會做這樣的事嗎？』
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「難道」他不知道再沒有人相信他的「難道」了嗎？《聖經》說：『掩蓋的事沒有不露出來的，隱藏的事沒有不被人知道的。』又說：『你們的話，是，就說是；不是，就說不是；若再多說，就是出於那惡者。』。有這麼一位總統，主編說他讓人失望，壞了很多人的好心情！
　 

2006/11/10 刊於馬來西亞《南洋商報》【X 世代】專欄
2006/11/21刊於北美《世界日報》『民意論壇』
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