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  蓋茲 － 劃時代人物     黃芝婷     pd          
舉世聞名的電腦巨擘比爾蓋茲(Bill Gates)日前告別他創立了三十二年的微軟(Microsoft)公司，轉而將更多的時間和心力投注於慈善組織上。比爾蓋茲的神話故事，無人不知無人不曉。他建立了一個龐大的電腦王國，開創了人類的新世紀，他 39歲時即成為世界首富，此後連續十三年蟬聯世界首富。他的上半場人生，深遠地影響了整個人類的生活方式，包括：企業、通訊、創造、工作、閱讀、娛樂等。

　　可以說，如果沒有他，這世界不會是今天這個樣子；可以說，如果沒有他，這世界的步調不會如此一日千里，以不可抵擋的速度向前邁進。他是一個劃時代的人物，他秉持著：『我們要讓每張辦公桌與家家戶戶都有電腦』，他果然做到了。我很幸運，十幾年前寫第三本書時即開始以電腦寫作，可謂沒有經歷過太多所謂文人「爬格子」的辛苦歲月，是那種屬於看著「稿紙」就會發呆，反而不知從何寫起的人。

　  感謝比爾蓋茲吧！他讓我們可以更有效地運用和節省最寶貴的“時間”，而“時間”就是“生命”呵。這劃時代的人物，如今有了新的方向和角色，將更加關注於慈善事業，為什麼？我相信這是他智慧的選擇。閱讀過一則小故事說，有一個守墓人，一連幾年每星期都收到一位素不相識的婦人的來信，信裡附著鈔票，請他每周在她兒子的墓碑前擺一束鮮花。

　　有一天，一輛車子停在墓園門口，司機走下來找到守墓人說：『夫人在車上，她病重得無法走路，請你去一下。』守墓人和這位高貴的老婦人見面了，她眼底哀傷，毫無光彩，懷裡抱著一大束鮮花，守墓人說：『妳來獻花。』婦人說：『對，給我兒子。』守墓人說：『我一次也沒有忘記放花，夫人。』婦人說：『今天我親自來，醫生已證實我活不了多久。死了也好，活著也沒什麼意思了。我只想再看一眼我兒子，親自為他放一束花。』

　　守墓人想了想說：『這幾年您常寄錢來買花，我總覺得可惜。』婦人不明白，他又說：『鮮花擺在那兒，沒人看，沒人聞，幾天就乾枯了，太可惜了。』婦人說：『你真的這樣想？』他回答：『是的，請您別見怪。我常去孤兒院，那兒的人可愛花了。他們愛看花，愛聞花。那兒都是活人，這墓園裡哪有活人啊！』婦人默然不語了，她默默地禱告後便離去了。守墓人很後悔，怕她會承受不住他有些欠缺考慮她感受的話。

　　誰知幾個月後，那婦人居然自己開車來了，她對驚楞萬分的守墓人說：『你說得對極了，他們看到花可開心了。我的病也因此完全好轉，醫生不明白是怎麼回事兒，我自己卻明白，那是因為我發現活著還有些用處。』

　　這故事說明活著的人能為死去的人做最好的事，就是要讓自己活得有意義和價值，去愛這個世界，而不是自哀自憐，在墳前獻花，做無謂的弔念。

　　就如比爾蓋茲，他一生最敬重的母親，十四年前過世前，曾日夜盼望他能多投入慈善事業回饋社會。但那時他不太熱中慈善工作。對於今天他的改變，他說：『我只是在做母親告訴我該做的事。』今時今日的他早已擁有世人所羨慕的一切，但他也終於明白母親在他結婚時贈予他的箴言：『被上天賦予愈多的人，被人們期待的也愈多。』當權力、財富、地位，甚至整個電腦王國，都不足以讓他覺得能真正活出生命中最崇高的意義和價值時，他必須重新思考並調整他的未來和方向了。

　　他思念母親的方式，就是要將她生前的“遺願”落實，投入慈善工作，趁他還不是太老的時候。顯然，當年他曾回應他母親的嘮叨說：『我能為社會做的最好的事，就是管理好自己的公司，讓這企業成功。』根本是不夠的。這位電腦天才，跨出的每一步路都令人刮目相看。許多人更有興趣知道他的信仰依歸，“天才”不都是“上天”賦予的特殊才能嗎？但他自認為和宇宙相處良好，他更相信“人腦”有“無限”的創造力，這就是他的“信仰”。

　　或許有一天，當他更投入慈善工作時，他才會明白他的天賦絕非偶然。《聖經》說：『你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是他給你的。』(But remember the Lord your God, for it is he who gives you the ability to produce wealth.) ！
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