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自由女神在哭泣
                   黃芝婷                          pd
　  多年前，我在我的第三本長篇小說著作的序言上寫著：『一九七八年移民來美後，對於「美國」早有「日久他鄉變故鄉」的特殊情懷』。而今，在舉世震驚、舉世同悲，恐怖份子襲擊美國的九一一慘劇事件中，讓我們這些久居海外，心繫祖國的華人，除了刻在心底，最終永遠熱愛的祖國台灣外，更深刻真切地感受到對美國的愛和歸屬感。  

　　恐怖份子滅絕人性，慘絕人寰，大規模自殺性的恐怖襲擊，摧毀屠殺的不僅僅是數千甚至更多無辜的生命，象徵紐約地標的世貿雙子星大樓，瞬間化為廢墟，五角大廈受襲，整個紐約，整個美國，甚至整個世界，全人類的心靈都在哭泣，受到了重創。
　　身為一個紐約人，尤其是華人，我的心在泣血。高舉自由火炬，手捧美國憲法，象徵民主自由的自由女神，也在椎心吶喊，眼中泛出悲泣的淚光。自由面臨了前所未有的挑戰，恐怖主義成了新世紀的大患。美國推行的單邊主義，導彈防禦系統，霸權傲慢的政治，及情報系統的徹底失敗，出現空窗，甚至美國過去二百年來的歷史，在慘劇發生後，紛紛成為政評家口誅筆伐下的始作俑者。然而這些都不該是姑息成為恐怖份子襲擊的正當理由，以無辜的生命攻擊屠殺無辜的生命，己大大超越了宗教與民族國際間，政治仇恨衝突的範疇。　
　　估且拋開政治不談。美國，這個無論是自許或被認同走在時代尖端，引領世界腳步和未來方向的超級強國，有他自負強大的理由。在這巨大的浩劫悲痛中，痛定思痛反思後，眼中泛著淚光，依然堅守捍衛自由，不失強者的風範。九一一驚爆時，臨危不亂的應變措失，穩定了大半尚未自震驚慘痛，難以置信中回復過來的全國民眾。緊急散疏，緊急動員，緊急關閉機場、橋樑、隧道、政府部門、股票交易所，部份加拿大及墨西哥的邊界，五艘美國戰艦及兩艘航空母艦即刻開往紐約及美東海面，全面進入緊急狀態。

總統布希在電視上沉痛呼籲全國人民：『恐怖份子的行為能夠粉碎鋼鐵建
築，但摧毀不了美國人鋼鐵般的意志，美國的基礎不容動搖。』。紐約市長朱利安尼也激勵誓言：『明天我們還會在這裡，我們會通過試煉，我們的城市是變了，但會變得更好。』。國會兩黨更全然摒棄政治分歧，呼籲全國團結一致做為國家堅強的後盾 。整個紐約，整個美國沉浸在最傷痛，最黑暗的悲痛中，沒有人能置身在悲劇以外。
　　重創後的紐約，止痛療傷處處是傷情。原本熱鬧非凡，車水馬龍，集文化、藝術、金融、娛樂、傳播、學術、科技之最，八百萬人口的大都市整體癱患。災難現場斷瓦殘垣，滿目淒涼，由兩座巍峨高聳的世貿雙子星大樓為中心，組成的紐約市天空線變得殘缺不全。以為在最大的切膚之痛下，己無言，沒有退路和淚水的民眾，仍不時被周遭在瞬間遭到天翻地覆、家破人亡，失去親人、朋友、父母、配偶的家屬們，迫出滿眶淚水。

　　痛徹心肺的默禱持燭追思外，各界紛紛投入賑災的行列，醫院門口排滿了迫不及待，等著捐血的民眾，自願爭相加入救援工作的人民更多不可計，所到所見之處，處處國旗紛揚。有錢出錢有力出力，大同體悲，誰也不肯置身事外。大災難中的紐約人，一反平日的冷漠，發揮愛國愛民熱忱團結的人性光輝。把悲痛化為力量，把淚水凝聚為堅守自由的長河，把危機視為試煉和轉機，重重的重拙，只會激發紐約人擦乾眼淚從新出發，再站起來更堅毅的再生力。
　　隨著時間的推移，九一一慘劇深刻在每個人心中。布希總統在華盛頓國家大教堂，舉國祈禱紀念發表談話時說：『我們祈求全能的上帝，保佑我們的國家。我們確信，任何事情，無論死亡、生存、權力，己經發生的和即將到來的事，都不能把我們與上帝的愛隔離開來，我們祈求祂保佑死去人們的靈魂，並指引我們的國家。』高度展現了強者沉痛沉穩的謙卑。

　　各大媒體全力配合政府官方，在尊重懍然於生命的脆弱之際，絕不刻意在災難現場，死難者及其家屬的傷口上撒鹽，搶拍剪輯播報出，譁眾取寵生者何堪的境頭、報導和畫面，充份展現了媒體從業人員體貼生者，哀悼死難者，高度專業的精神和同胞愛。四大電視台更首度破天荒聯手製作《向英雄致敬慈善義演》的賑災籌款，打破了美國電視史上，首次由三十一個電視台，加上超過八千個電台頻道攜手直播，萬眾一心，感人肺腑的壯大場面。華裔各界企業、僑團、宗教團體、餐館亦紛紛響應捐款救災不落人後。這一切的點點滴滴，滴滴點點，溫暖了籠罩在恐怖襲擊陰影下受創的萬眾心靈。
　　天佑美國！讓我們集體記取用鮮血和淚水洗滌下自由的傷口，擁抱和平。紐約！會浴火重生再顯魅力。在明天依然是藍天的未來，比世貿雙子星大樓更雄偉巍峨的大樓，會再肩並肩地重新再起。
原載於馬來西亞《星洲日報》，2001年9月，911恐怖襲擊。 
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