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（繽紛 ）
看！美麗耍花招     黃芝婷                                             pd
簡靜盯著電視螢幕上，穿著一席性感華麗吊帶低胸裙的BB，在珠寶展走秀中盡顯風華。她嫵媚搖曳生姿，換穿了三套不同款式的華服，展示了三套價值近百萬的鑽飾，為她代言的品牌全力詮釋Sexy。簡靜啜了口杯裡的酒，把自己隱藏在這香港的酒店裡，面對所有因「美麗」而招致的不知所措。

　　BB ( Beauty Beauty) 超人氣走紅兩岸三地，是因簡靜主編的女性雜誌六年前，為她開闢的『B+B美麗』專欄受到都會女性們的熱愛。BB從此從一位默默無聞的模特兒，成了珠寶、飾品的代言人。她的專欄結集出書本本暢銷。她成了流行最前線的指標。她在專欄裡提過或佩戴過的珠寶、飾品立刻成為熱門搶手貨。

　　BB説，珠寶鑽飾能讓女人找回女人味，展現成熟風味，還能凝聚人們視覺的焦點，讓女人渾身散發魅力。女人的美麗，絕對需要珠寶鑽飾來增添光采。當妳有了第一件鑽飾後，就是妳收集累積妳一生都美麗的開始。當妳慢慢有了豐富多樣的飾物可以隨意配搭後，妳才會發現，原來貴氣奢華也可以這麼創意。
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　　BB尤其著迷於鑽石光芒萬丈寓意非凡的傳說裡。每顆鑽石都是宇宙形成後，天地初開時的結晶。它見證了地球的誕生，是最堅硬、最璀璨生輝恆古永傳的寶石。更浪漫的説法是，鑽石是天上的星星墜落凡間的碎片，也有説是星星的眼淚，是寶石之王。總之，鑽石的價值其實超越了裝飾的作用，更代表了愛情永恆不變的誓言。

　　除此之外，鑽石還有治療的功效。因為它源於大自然，飽含宇宙能量。好萊塢的女星們紛紛佩戴不同款式的鑽石，為達到激發能量的目的，或進行各種昂貴的SPA鑽石療程法。據説，可以激發豐饒的想像力和創造力、平衡新陳代謝、促進血液循環、排毒、治病、改善視力等。用鑽石粉末去除老化角質層，還可達到美麗肌膚的美容效果。又據說，不同顏色的鑽石，飽含了不同能量。藍鑽，有助於減輕體重，能增進健康及自信心；黃鑽，能讓人更體貼溫柔；紫鑽，有助於心靜平穩；粉紅鑽，可提升表達力和創意力；黑鑽，能讓人冷靜誠實面對自己。
　　BB説女人所以離不開鑽飾，還有一個更重要的原因，是珠寶界用來衡量鑽石價值標準的「四C」：重量、色澤、淨度及車工，正是人們用來評價美麗女人不可或缺的「四C」：Charming（風情萬千）、Confident（雍容自信）、Considerate（善解人意）及Classy（獨具品味）。於是，女人都跟從了BB，無論如何要擁有一顆屬於自己的鑽石。

　　除了珠寶鑽飾，其他配件如：胸針、腰鍊、晚宴包、腳踝鍊、圍巾、披肩、太陽眼鏡、香水、帽子、腕錶、鞋子等，BB都有她獨到、超流行的見解。她主張一件件用收藏家收藏美麗的心情去收集，然後「新加舊」，混著搭配出個性，創造流行。可以展現成熟女人的風韻，又能襯托出年輕。

　　尤其是在夏天，BB説女人要美麗，一副有型的太陽眼鏡是重要的配件。Prada、Chanel與Dior今年都以「復古」、「粗框」及「水晶鑽」為大趨勢。鏡腳架旁，鑲上水晶鑽綴出品牌標誌，具時尚感，連年輕女孩都超愛。平日不上妝的女性，應挑選層次鏡片，具遮妝效果，又隱約誘人。

　　不只眼鏡，今年包包的款式也依然以復古風當紅。但BB説，裝飾繁複、風格華麗的包包，昂貴卻不見得實用。今年LV、Fendi、Celine、 Birkin、Kelly、Dior及Prada紛紛推出多功能、多口袋、全方位實用包款，是值得投資的配件。保證口紅、手機、太陽眼鏡、數位相機、隨身MP3都找得到空間。年輕女孩可將活潑有型的趣味配件，如鑰匙圈、手鍊或名牌Logo，吊在包包上，搭出超可愛又極具個性的時尚感。

　　美麗，自然是從頭美到腳。今年的女鞋，鞋面璀璨繽紛，各色晶瑩的假珠寶、貝殼、花朵、配搭刺繡，很有復古調調，又具土耳其或波希米亞異國風味。採用軟木塞材質的船型鞋底，經設計師由上往下收窄，再削薄後，鞋底面積變得更窄長，女人走起路來更婀娜多姿，一下就紅翻天。BB説，愛美的女性，起碼要有一雙。　

　　總之，BB怎麼説，女人就怎麼裝扮自己。簡靜永遠記得，BB還說，性感是一種風格，是一種質感，是自然與柔和，沒有突兀的色彩與線條，也絕非侵略式的挑逗。流行也永遠能從經典裡找到靈感和線索。當女人明白這點後，她的特質就顯而易見了。

可是，當簡靜在與BB共同合作了六年後，才突然間迷失了自己，也找
不到對方。一直以來，BB的專欄稿及珠寶飾品的照片，都是經由電腦直接傳送來雜誌社的。這其間，當然也曾因稿子內容細節問題見過幾次面，平日大都是通電話。直到近日，BB一連脫了幾次稿，打電話又找不到人，簡靜那天正好在她家附近，就臨時去找她。誰知她家門口正停著一輛救護車，簡靜慌張地衝進去，正好看見BB一臉蒼白地躺在擔架上，被幾名醫護人員抬出來。簡靜心急地撲過去喊：『BB妳怎麼了，妳還好嗎？』BB蒼白著臉看她，沒説話。一名看似管家的男人立刻衝過來説：『這已是大B這個月來第三次暈倒，請妳讓她休息，不要打擾她。』

　　簡靜呆呆地看著男人和醫護人員，把BB抬上救護車後，才震驚莫名用手摀住張大的嘴。剛才她慌張地撲過去BB身上時，發現她毯子底下一片空蕩，她沒有雙腿！那男人説她是大B，難道還有一個小B？這是怎麼回事？簡靜全身發冷顫抖，不知自己是怎麼回到雜誌社的。那天晚上，她在電視上看見BB風姿綽約，下午正在為台北一家珠寶公司開幕剪綵！

　　簡靜拉回思緒，眼睛再度盯著酒店電視螢幕上的BB。一切都真相大白了。果然有大B和小B，她們是雙胞胎。一個在幕前，一個在幕後。大B小時候因車禍斷了雙腿。一直以來寫專欄的是大B，出書的也是大B。大B是小B的影子。她們沒有欺騙誰。『B+B美麗』專欄，教你如何收藏美麗，也要你看，美麗如何耍花招！
（2005年8月，刊於台灣《皇冠雜誌》618期／【收藏美麗】特別企劃專題）
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