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他其實沒那麼喜歡妳      黃芝婷          pd　　   　                         

 今年三月初紐約大學一名女學生為情跳樓自殺身亡，這是這學年來第四個紐約大學學生跳樓自殺身亡的事件。然後，春夏秋才幾個季節遞換，我們又頻頻在報上看到世界各個角落，年輕人因情而接二連三自殺身亡的事件。這己是國際性的悲劇問題。任何年輕的生命這樣的結束，都是這世界最悲痛哀傷的損失。

　　年輕人的生命完全被愛情掌控是可以理解的。前些時候台灣一位女演員的女兒也為情跳樓自殺身亡。女演員悲痛莫名說：『我什麼都教女兒，就是忘了教她如何度過情關，可是己經太遲，再也來不及了。』我想起一位朋友說過：『當年我失戀時每天哭死哭活，我媽怕我自殺，每晚來我房間陪我睡了好幾個月，直到我心裡的傷口痊癒，能再面對外面的世界。』這媽媽真偉大啊！“愛情”這回事，學校真是沒教嘛！孩子就算唸到碩士、博士，也還弄不清楚愛情的真面目。但問題是“媽媽”也是女人，說到愛情，就連爺爺、奶奶或父親都不能告訴你，為什麼妳深愛的人他不愛妳？

有一本書《他其實沒那麼喜歡妳》( He’s Just Not That Into You) 現在在全美狂銷。這書的兩位作者是電視影集《慾望城市》的編劇麗茲．圖希洛( Liz Tuccillo ) 和顧問葛瑞克．貝倫特( Greg Behrendt )。這本書教育了女人不要浪費時間，如果男人：不打電話給妳、不約會妳、不想與妳有性關係、與別的女人有性關係、只在醉酒時才想見妳、不想和妳結婚、想與妳分手或時常無故消失等，都因為“他其實沒那麼喜歡妳”。

“他其實沒那麼喜歡妳”這句話，夠不夠重量敲醒許多女人看不透想不透的愛情夢？如果不夠，還有幾本書可以幫助女人保持腦袋清醒，例如：《女想知男不說》( What Men Won’t Tell You but Women Need to Know ) 作者Bob Berkowitz , Roger Gittines；《男人到底要什麼》( What Men Really Want ) 作者赫伯．勾柏格( Herb Goldberg ) 博士，這本書告訴女人為什麼男人怕承諾，男人要的是什麼樣的關係？還有另一本在我書架上收藏了十年的書《完全解讀男人》(How to Figure Out a Man) 作者是芝加哥前峰論壇報專欄作家喬拉．肯 ( Joella Cain)，這本書把好男人統稱為“亞伯”（聖經創世記亞當的次子，被其兄該隱殺死）；壞男人統稱為“該隱”（亞當的長子，殺害其弟亞伯）。男人的好壞百分百完全被女人看透。

　　其實很多時候男人只是不知如何開口說：『妳不是我要的女人』。但女人請相信自己的第六感。不要再欺騙自己為男人找他不能來找妳的理由和藉口。如果他從來根本就是“沒那麼喜歡妳”，那麼告訴自己：『我為什麼還要愛他呢？』
　　愛情是靈魂與靈魂間愉悅的約定。沒有人可以阻擋或勉強出賣自己的靈魂。他其實沒那麼喜歡妳，並不是因為妳不夠好，請牢牢記住。我常常覺得，這個世紀的女人可以做到很勇敢，歷史上從沒有一個時代的女性曾經這麼堅強過。但是，我也是常常錯的，每當我又看見一個為愛放棄生命的女人時，我的心久久不能復原。要用什麼樣的智慧和文字，才能讓女人明白，要好好愛自己呢？

女人來這個世上走一回所有的意義加起來，一定不會只是為了一個沒那麼喜歡妳的男人吧！當妳能用：“下一個男人會更好”來安慰其他受傷的女人時，自己也一定要堅定相信這句話的力量。如果妳不是他生命中最愛的人，那麼，不如在他遺棄妳之前，先漂亮微笑地決定落幕的時間。因為一定有另一幕戲等著妳成為它的最佳女主角。
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