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    《不老的愛情魔法》
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當女人任何時候都可以面對鏡中的自己說：『我喜歡自己』時，就是她最美麗的時候。因為她有了等待或遇見愛情的條件，像席慕蓉的詩《一棵開花的樹》：『如何讓你遇見我／在我最美麗的時刻』。那正是女人所有魅力特質之首要：『自信』。缺乏自信的女人很難吸引男人的目光。而這世界每一個小時都會出現許多一面對愛情就立刻失去自信的女人。自信是延伸支撐展現其他魅力的根基。愛情基本上是選擇別人，同時推銷自己。妳必須讓自己成為自信的品牌。讓男人為妳趨之若鶩。

　　戀情的初階段，務必要保持神秘感。不要讓對方一眼看出妳所有的內容。不必凡事都向他報告。還不到推心置腹的時候。只要稍許忍耐，很少男人不被激起欲掀開神秘面紗的慾望。「欲擒故縱」妳一定懂吧，老祖母時代的女人就懂得了。不要愛情才上場，就迷路了。在《Women Men Love, Women Men Leave: What Makes Men Want to Commit? 》書中，作者Connell Cowan及 Melvyn Kinder說：『男人無可抵擋愛上的，通常都是能激發他們激情和渴慕的女人。』而另一本《Men Are Like Fish: What Every Women Needs to Know About Catching a Man》作者Steve Nakamoto，更承認男人就像一條魚，女人應該知道如何釣魚。 

　　還有《Stop Getting Dumped! All You Need to Know to Make Men Fall Madly in Love with You and Marry “The One” in 3 Years or Less》一書的作者Lisa Daily，更說不想淪為被拋棄的命運，在戀情初階段，女人，永遠不要主動約會男人，或打電話給男人。這些都說明了保持神秘感之重要。如果讓他一開始就以為妳最多只是一首打油詩，他絕對沒耐心去發掘妳其實是部文學鉅著。除此之外，在交往之初，許多細節事項不必急著去做。例如：不要付出太多，不要太積極主動，不要全天候等著他隨傳隨到，不要因不好意思搶著付錢，不必急著買禮物送他，起碼約會半年以後再說，而且除非生日或特殊日子，別亂送禮物。不必百依百順，一味低調將就，把自己扮演成「好好女人」。這絕不會讓妳更具吸引力。男人更不會因此而“選擇”你。同時，永遠不要在他面前批評女朋友的隱私，這不會讓妳更高貴，只會突顯妳的大嘴和八卦。

　　更切忌急著要承諾，這只會讓男人溜得更快。愛聽承諾的女人，她其實更需要一名保險經紀。男人大多喜愛敏銳有智慧，神秘、浪漫、開朗、機智、快樂、幽默、熱情，溫柔中帶點潑辣的女人。沒有一個男人有興趣約會一個從頭到尾只是悶、很無聊的女人。努力找出發揮自己這些特質。總有幾樣能叫男人隨時都想見妳。妳需要聰明地和他「鬼混」。我和先生在結婚前約會期間，我的父親總是說我經常打扮得漂漂亮亮在外「鬼混」。我的確需要時間去「鬼混」，投資、經營、了解及認識我所鬼混的對象。結果結婚至今，父母親都很滿意我當初鬼混的對象。

　　妳所有迷人的女性特質，就是最好的戀愛策略。是永遠不老的愛情魔法。但魔法中最大禁忌就是切忌初約會階段就輕易與男人上床。不管妳多摩登、狂野，性觀念多開放。男人要的是挑戰、追逐，然後征服。就算女人今天已可當總統，男人畢竟是男人，幾個世代以來，基本上沒什麼改變過。如果妳不信這不變的禁忌，妳很快就會經歷從天堂墜落地獄的滋味。《聖經》說：『要你們各人曉得怎樣用聖潔、尊貴守住自己的身體。』

　　女人通常把性關係誤當做愛，男人卻不會搞錯。透過追求的儀式，人們才得以學會完成如何相愛。這是現今時髦單身女性太前衛而錯過忽略的事。垂手可得，太廉價的東西又何必費力去爭取呢。『愛我就跟我上床』，這新世紀男人誘騙女人的技倆和口號，到了智慧的女人耳中，已被阻擋在外。女人也可以決定自己的愛情，換個調調和旋律叫做『從容享受愛』。妳擔憂說：『如果我不跟他上床，他就不再約我出去了。』誰在乎呵！這種男人，醜陋之心無從隱藏，哪有真心。跟這種慾念至上淺薄的男人在一起，能建立什麼樣長久美好的關係呢？別忘了，誰才是釣魚的人，大海中難道只有這麼一條發腥的魚了嗎？     (3/8)
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