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（男女）　
鏡中的女人 4     黃芝婷                                             pd

    《男人，男人，到處都是男人 》    
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      大海裡什麼樣形形色色的魚兒都有，就像人海裡什麼樣優劣素質的男人都有。女人常說，男人，男人，到處都是男人呀！只是好男人早就名草有主了。什麼叫好男人呢？一般來說樣貌，學識，智慧，財富，人品，責任感，幽默感等等，缺一不可，都要合乎理想，才算是好男人。最重要還要愛妳恆久不渝。反之，則是壞男人。這是二分法。男人，總歸就是這兩種。好男人，只要女人夠幸運聰明，一定不會錯過。問題是，大多數女人，不管自身條件多好，在戀愛中都不太聰明。我在《你值多少？》一書中也寫過：『愛情不能思考，那是一生中最喪失理智的狀態，自欺可以非常徹底，眼睛都戴上了望遠鏡。』
可見女人不是不明白問題所在，也不是真的不聰明，而是不願意去面對。寧可屏棄上帝付予女人與生俱來的「第六感」，在情路上顛坡淚流。然後老來才哀嘆錯愛了一個人，賠上了自己的一生。「愛」不是完全不需要條件的。我認為最起碼需要具備三個原則：「值得」、「健康」、「光明」的愛，才應該繼續下去。否則，不值得付出，老是出問題，經常生病，走在黑暗中沒有希望的愛情，都應該盡快抽離退出。女人可以借助於「第六感」（男人這方面較缺乏），來過濾淘汰掉不應該愛，無法愛，不可以愛的男人。那麼剩下的就是「好」男人了。
不值得投注感情的男人清單如下：
男人A：花花公子型，到處獵豔的情場高手。這種男人，只要稍稍打聽一下他的情史，就可以知道他是大眾情人。妳絕不會是他的最後一位情人。他慣用女人最愛聽的花言巧語，使盡各種浪漫招數贏取妳的芳心，等妳愛上他後，就毫不留情遺棄妳。不是妳不夠好，而是舊不如新，他的目光永遠鎖定在新的獵物上。
　　男人B：小白臉型，被豢養的男人。這種男人，是社會的寄生蟲，絕對沒有高貴的情操。他吃定妳，只想過養尊處優的好日子。不要將寂寞寫在臉上，妳很可能成為他的目標。他的愛沒有根據，對妳的銀行存款更有興趣。甩掉他，是妳唯一應該做的。
　　男人C：灰少爺型，想一步登天，攀龍附鳳的男人。這種男人居心叵測，他被金錢誘惑的速度，和妳墜入他的情網一樣快。他瞄準的是金錢地位，要的是少奮鬥二十年。就算分手，也絕不會便宜妳，而且完全沒有愧疚。
　　男人D：外遇專家，四處拈花惹草的男人。這種男人四處風流，是婚姻的背叛者。他絕對懂得利用妳的同情心，訴說他婚姻裡的孤單、寂寞及失意。這種千篇一律的故事和技倆，對女人來說卻是莫大的魅力及吸引力。當他說妳比他的妻子更懂他的心，是他的「紅顏知己」，這天底下最曖昧不清的身份時，妳就深陷泥沼了。於是，很多女人習慣性成為一個又一個男人背後的情人。快快清醒吧！妳的愛情不在這裡。
　　男人E：三心二意的男人。這種男人，總是不肯付出最多真心。他的心眼永遠放在未來，以為更美好的女人還未出現。唯恐一旦給予承諾，將來必錯失更好的機會。他不是每一天都愛妳。妳永遠要與看不見的假想敵競爭搏鬥，累不累呀！
　　除此之外，《妳其實可以找到更好的他》（Its’ called a Break-up Because It’s Broken  ）的作者，葛瑞哥及愛米若．貝倫特夫婦（Greg & Amiira Ruotola Behrendt ）在書中也說，應該鼓起勇氣說再見的是：老是說謊，背著妳搞劈腿 ，不珍惜妳，打心底瞧不起妳，老是失約，和妳的朋友胡搞，有暴力傾向的男人。還有，《挑戰九面情人》一書的作者Daphne Rose Kingma也指出：愛情逃兵，唯我獨尊的愛情統治者，缺乏自信，優柔寡斷，害怕被套牢，過度愛面子，完美主義者等個性偏激的男人，都是造成愛情致命的因素。
　　但愛情還是值得追尋、期許和體驗的。因為如果不是透過它，妳永遠不懂得如何閱讀彼此美麗的靈魂，也無從體會相愛時連呼吸都一致的那種默契。《聖經》也說：『愛情，眾水不能息滅，大水也不能淹没，若有人拿家中所有的財寶要換愛情，就全被藐視。』可見神聖的愛情，是很受到上帝祝福的！   (4/8)
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