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《如果愛情會說話 》
   如果把兩顆心放在天秤上共戴一份愛情，會孰重孰輕呢？愛情常出問題，是因為愛情不是一個人的事，是兩個人的事。於是，總是一端過重，一端又過輕，找不到平衡點。你說你和情人投入愛情的心態完全沒有錯誤呀，你們兩情相悅，彼此深深愛慕，為什麼愛情還是出問題，總是陷於水深火熱中呢。那是因為你還沒有學會聆聽。如果愛情會說話，它會大聲對你抗議、抱怨，說你不懂如何對待它。它會警告、叮嚀你到底哪兒出差錯！

只要你安靜聆聽，它會對你說以下這些儆醒的話：

　　『性格決定愛情的命運』：這是許多明明愛得癡情透徹的男女，沒有第三者介入破壞，愛情還是中途夭折，走向分手路最大的原因。兩個性格完全南轅北轍的人相愛了，起初可能因新鮮感及好奇心相互吸引，一旦時日久了，就難相處了。誰才應該忍受誰呢？誰說只要相愛便已足夠呢？如果你從來不能讀他如同閱讀你自己，你永遠無法走進他心裡。你說，請問我錯在哪裡？他說，你還要我怎樣？你說，你怎麼可以這樣對我。他說，我一向以為你是知道我是這樣的。於是，玫瑰花終於明白雖然露珠兒每天早晨來親吻它的花瓣，卻不能滋潤欣賞它的美麗。除非你愛著的，正是他與你不同的部分。他彌補豐富了你所欠缺的性格。那麼你們的愛情仍會是美麗的。

　　『一味犧牲的愛』：永無止境的順應犧牲。不管是哪一方，或雙雙過度犧牲，都是不健全的愛情。只會造成關係緊張有壓力，失去平衡。不要忽視自己的需要和渴望。一如《聖經》說：『我的良人在男子中，如同蘋果樹在樹林中，我歡歡喜喜坐在他的蔭下，嘗他果子的滋味，覺得甘甜。』正因為需求所以才親近。愛情的天秤才不至傾覆於一端。
　　『過於要求被愛』：不斷地追求被愛。每一天都要對方保證以永遠的愛愛你，才能肯定測量自己在對方心目中的價值。這種近乎神經質，歇斯底里的愛情，會讓彼此瀕臨崩潰，陷於最大的痛苦中。

　　『愛得過度的愛』：也是偏激的。以愛為名，編織令對方感到窒息綑綁的枷鎖。錯了嗎？當然。愛絕對需要恰當的距離。請隨時騰出站在一起，彼此還能有足夠轉身的空間，面對陽光，自由呼吸的愛去愛對方。可以親密也可以獨處。就算在彼此懷抱中，也還可以夢想海闊天空的翱翔。

　　『侵略專制的愛』：以為一旦相愛，就可以箝制佔據對方的心靈和思想，要你跟著他的腳步走，不可望向不同的方向。你從此成了他的私有財產。沒有他的允許，不可走出他的視線半步。他會充滿愛意對你說：『如果你愛我的話，就應該….』，『如果你如何….. 我就會更愛你』。而完全不管你正在他的愛裡逐漸衰老。

　　『意圖改造對方的愛』：想要打造心目中完美的情人。應該去當魔術師！可以把青蛙變王子，把麻雀變鳳凰。這其實和委屈改變自己去討好對方的愛，一樣自欺欺人。請尊重凡人類都不完美。德國詩人歌德說：『還不能把情人的缺點看成優點的人，是還沒有充分地愛著。』面對情人，應該如紀伯倫的詩：『能一同唱歌、跳舞，是歡樂的。但，也讓我們各自保有自己的特質。就像那些音符，能共譜琴韻，但自己仍有自己的音階！』
　　『悲情主義的愛』：受太多電影、電視愛得要生要死，悲劇性的愛情影響，於是，無法愛得歡歡喜喜。明明活在幸福甜蜜裡，但祇消一句責備的話，就活不下去了。而且永遠懷疑，對方會是你的幸福嗎？結果，愛情果然墜入悽慘黑暗中。

　　『男女之間的不同』：未能體會明白，男女之間一些與生俱來的差異。克莉絲．依薇特(Cris Evatt)在《了解親密愛人》（He & She：60 Significant Differences Between Men and Women）書中，點出了兩性之間的六十個重要差異。還有，亞倫／芭芭拉．皮斯夫婦(Allan ／Barbara Pease) 合著的《為什麼男人不聽，女人不看地圖？》(Why Men Don’t Listen and Women Can’t Read Maps?)及《為什麼男人愛說謊，女人愛哭？》(Why Man Lie and Woman Cry?)，都清楚剖析了，男人女人根本上就是這麼不一樣。

　　這些都是問題所在。如果你能免於這些問題，愛情一定會對你說：恭喜你！你已知彼此相處之道，當然也會相知更深了。 (6/8)                            
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