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（男女）　
鏡中的女人8     黃芝婷                                                    pd 

    《見過愛情的女人 》
曾經以為愛人是一種幸福，思念是一種快樂，等待是一種考驗，擁抱是一種浪漫的愛情，因時間的流轉，環境的改變，當時的感覺和情感都已不再了。就像席慕蓉的詩：『那麼／我今天的經歷／又有些什麼不同／曾讓我那樣流淚的愛情／在回首時／也不過／恍如一夢』。你只是又回到原來單身一個人的時候，只是這樣而已。而這首詩的名字，每個見過愛情的女人，都會同意它叫「彩虹的情詩」。
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　　從彩虹的絢爛歸於平淡後，你還是可以說，我愛一個人。不是愛著某個人，而是愛著自己一個人。當結束一段戀情，告別一場婚姻，或逃脫出一個惡夢深淵後。請不要急著把自己貼上「失戀者」、「失婚者」、「失敗者」的標籤。你，只是一個見過愛情的女人。這是你的名字。在這個世代它的意義是：『你還可以再愛，而且是抬頭挺胸。』

　　因為，你已經歷過什麼是有淚無言，曾被愛情隆重加冕過，不管心裡起風、開花或下雪，都能冷靜的穿越過它。不會把自己藏起來，仍然與整個世界有連結。只要還有一個人對你微笑，就可以幸福地渡過一個季節。因為，從那以後你認識知道了什麼叫人生。缺憾、離合、歡喜、悲哀、繁華、荒涼都是人生。再提起那曾傷你心的人，你不會再說假如可以忘記他，你會說因為他，你認識了人生。而你感謝現在還可以勇敢地站在自己這邊，戰勝孤獨。
　這樣的你，誰敢說你不能再愛了呢？在茱莉‧史坦柏格及芮喬‧唐妮修(Judy Steinberg／Raechel Donahue）合著的《熟女求愛秘訣》(The Ropes：Girls Have the Rules, Women Know the Ropes) 及《難以置信：五十歲以上女人的性感魅力》(Fabulous： After Fifty：And Sexy at Sixty)書中，教導成熟女人應注意知道，如何建立維持，成為自信，時尚，充滿活力，令人渴慕親近，迷人單身女性的重要秘訣。女人絕對可以性感到老。不管哪個年齡。海倫‧罕思說：『只有乳酪才需要在乎它的年齡』。而當務之急，是鍛鍊你的身材，換新你衣櫃裡所有的舊衣裳，找回自信。

　除此之外，書中還說，重新成為單身的你，在開始一段新戀情及關係時，切記無論在任何狀況下，都要誠實說出自己的年齡，這是無可隱瞞，一開始就該攤在檯面上的。與其想盡辦法欺瞞，日後卻引起巨大的失望、驚訝及震怒，不如選擇一開始就站在光亮處。因為一旦在年齡上說謊，也表示你必須修改你過去人生中曾經歷過的事。

　　不要害怕走過滄桑的你，真的還能重新開始嗎？答案是絕對可以的。因為你是女人。你可能從來沒想過，上帝付予女人天生足以吸引男人目光的力量，像花朵引來蜜蜂一樣自然。在喬拉．肯(Joella Cain)《完全解讀男人》(How to Figure Out a Man)書中說，男人對女性普遍的看法是：『我愛女人，所有的女人。我愛那連她們都沒有察覺的女性特質。女人的一切都是引人遐思的。她們的氣味、外表、舉動、談話，所有的動作都令我興奮難以自持。她們一直有，也一直令我情慾高漲！』也有男人把女人當偶像般崇拜：『女人是天地間最可愛的動物，她們賜給我們男人熱情、痛苦和歡樂。我仰慕女人，所有的女人。』。《聖經》也說女人是由男人的一根肋骨造成。所以男人有什麼理由不愛，而且終其一生欲找回他的那根肋骨。雖然絕大部分的男人說，不了解女人，以後也不可能了解。但我相信，正因為不了解，所以才想親近並且去愛。
　喬拉在她的書中，還特別警告所有女人：『當你在交往佈網下餌的期間，什麼人都別提起。尤其是你的女性朋友們。女人對女人不可靠。她們很可能半路殺出，從中作梗。讓我們面對現實，凡牽涉到男人，女人的小奸小壞便統統出籠了。男人一旦出現在百碼之內，再好的朋友也要大動干戈。』。《聖經》也說：『人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？』又說：『只要以裏面存著長久溫柔、安靜的心為妝飾。』該分享的時候，一定自然會到來。

　　《鏡中的女人》系列，在此結束前，讓我們女人面對愛情時，都能放心去
愛，然後放心的攜手或離開。只要相信詩人瑞夫．沃爾多．愛默生的詩句：『當此之時，誠如其他年代，會是個好時代，只要我們知道該怎麼做。』。
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《鏡中的女人》系列（完）
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