06002  心靈 我有一個感動 pd2/2
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

（心靈 ）

我有一個感動     黄芝婷                                             pd                 　　　
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     許多事，許多人和許多感覺常常不知從何說起。尤其是像我這樣一個從事創作很自由性，思緒常在千古、雲端和大地間自在來回的人。於是，很久以來我發現自己在人群裡喪失了語言的能力。我不知道那個真正從內心裡能說的自己流失在何處？我依然很好如昔，依然隨時可以侃侃而談，在別人眼裡我充滿那種看來就足夠自信的模樣。我和所有的人一樣自在的交談。在什麼樣的場合該說什麼樣的話，在什麼樣的光景裡又該如何恰當的說話，從來不是太大的問題。我以為那是因為年齡逐漸加多，不斷的閱讀學習，人生閱歷慢慢豐富，有了一些也可以說是滄桑的故事，就自然能累積出人們說的那種氣質、氣度或氣派，以及那教人一眼就能看出的見識和智慧。所以可以很優雅的與人交流。

     可是，為什麼常常在看似美好的相聚過後，那些曾有過的對話，逐漸沉澱現出原形，變得空洞，面目不清，沒有生命。我靜靜的思想，那空洞來自何處呢？它一定是很早就己躲在那裡，佔據了我全部思緒的一個空間。只是我的日子常常都是忙碌的，而且還會一直持續忙碌下去。我於是要自己停下來，真正認真的看自己，我和自己對話。就像你和你自己對話一樣。如果我說覺得自己有一點怪，那麼我一定不是這世上唯一怪的，一定還有人和我一樣。而那人和我其實不需要相遇，也能從心裡熟悉彼此的心情。

     我這樣一遍一遍誠實的看自己，細想自己每天說過的話，和別人說過的話。這些言語和言語間的往來，原來都是很暢順貼切自然就能銜接下去的。我們向人問好，我們說祝你有美好的一天；聽見別人傷心的話，我們會說我們很難過。說出來的話，很自然就帶出相同的表情；如果在電話上，看不見對方的表情，我們就情願相信那聲音原是有著那樣的心意的。直到有一天我們幾乎快認不出自己的聲音了，那常是過度誇張或太過保護自己冷漠不足的語調，超越了它實質的內容？那是來自于我，來自于你嗎？我們才慌亂失措的想在人群裡找回失散的自己。

     一個冬雪初融的黃昏，我開車上路，CD裡飄來一位女傳道人的聲音，她說聖靈給她啟示，她有一個感動，然後她開始接下去說她要說的話。她的英語沒有一般播音員的明快伶俐，口齒也不是特別清晰，分辨得出她大約來自南方的一個小城市，有著南方人的口音。她說的內容因為充滿感動的力量，每個字都帶著讓人落淚的沖動。我的淚水止不住一顆一顆掉落。分不清是那內容說得太好，還是我太容易就被感動。

     我終于找到了那個話語空洞的源頭了，那或許也是你的。原來說話是要這樣說的。不管你是否穿著美好，身上是否安置了各種品牌，受過良好深度的教育，把自己經營得很好。說話原來是要這樣說的。就像那位傳道人一開始就說的：『我有一個感動』。誰能拒絕那六個字後面接下去的故事呢？她自己一定要先有愛，先投入感情，才能有所感動，然後她說出來的話才能感動人。說話若不能經過內心真正的感動釋放出來，它永遠只能說到表面。它只會經過我們的耳朵，再流浪到別的地方，它不會停在我們心中很久。它如果觸摸不到我們的心，它其實哪裡也到不了。

     於是我願意從頭來過，像一個孩子一樣從新開口學說話。是不是，會不會知道得太遲了？可是，為什麼以前從來沒有人這樣教導過我們！我們長大以後不是一直都以為自己很早就懂得如何說話？我們起碼說過幾千次的千言萬語，在這個其實聽不到真正聲音的世界裡。

     我突然就這樣想念起，想念起我小時候聽過的一首歌叫《心語》。
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