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（心靈）
離你最近的幸福     黃芝婷                                       pd
 　 銀鳥的童話故事令人印象深刻。故事說，一個樵夫每天上山砍材。有一天他在路上撿到一隻受傷的銀鳥，銀鳥全身都是閃閃發光的羽毛漂亮極了。樵夫欣喜的把銀鳥帶回家，細心的替牠療傷。
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療傷的日子裡，銀鳥每天唱歌給樵夫聽，樵夫的日子過得很快樂。有一天，有人看見這隻銀鳥，告訴樵夫說他看過金鳥，比銀鳥漂亮上千倍，歌也唱得比銀鳥好聽。

樵夫心想原來有金鳥呀！於是每天想著金鳥，不再仔細聆聽銀鳥清脆的歌聲，日子過得越來越不快樂。有一天，樵夫坐在門外，望著滿天金黃的夕陽，想著金鳥到底有多美呀？這時，銀鳥的傷己康復準備離去，牠飛到樵夫身旁最後一次唱歌給樵夫聽。樵夫聽完只是感慨說：

『你的歌雖然好聽，你的羽毛雖然漂亮，但比不上金鳥。』　　    
　　銀鳥唱完歌，在樵夫身旁繞了三圈告別，向金黃的夕陽飛去。

　　樵夫望著銀鳥，突然發現銀鳥在夕陽照射下，竟成了美麗的金鳥。

　　夢寐以求的金鳥，就在那裡，只是金鳥己飛走了，飛得遠遠的，再也不會回來了。
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    　朋友讓我看她衣櫃裡新買的七、八套衣服。每套衣服都是她壞心情時出去大肆採購的。衣服記錄著她當時的心情，她都記得清清楚楚。女人的衣櫃所以五彩繽紛，是因為女人盤根錯節複雜的心緒常常無處排遣。

　　『這麼多樣式新穎的衣服，說明妳生活不幸福。我情願看到妳老穿那幾套舊衣服。』
　　我老實說。

　　『就因為不開心，才要看到、抓住和擁有一些實實在在的東西，心裡才會舒服踏實。』
朋友說著，又把她所有新買的珠寶首飾全搬出來讓我瞧。

『這些也是壞心情時買的？』
我新奇地問。

　　『這些不同，這些都是心情大好時買的。』
　　朋友瞧我不懂，又說：

　　『女人，要懂得看臉色。先生心情好時，或生日、結婚周年紀念日、股票暴漲時，都是最好時機要求多買些珠寶。這些將來都可以保值。萬一哪天先生在外面搞上女人要離婚，好歹身邊還有些珠寶首飾可以變賣。我在銀行保險櫃裡的首飾比這還多呢！』
　　『但你先生不是挺守本份嗎？沒聽說過他有什麼不軌的行為。』我說。

　　『沒聽說過，不表示就沒有，或將來不會有。就算真有，做妻子的永遠是最後一個知道。男人的心比女人還難預料。我可是從一開始結婚，就盤算著萬一有那麼一天不幸臨到我身邊。』
　　朋友說著，臉上竟泛起一抹憂傷。好像不久的將來，一切都將不幸言中。

　　這讓我想起另一個朋友。她婚後念念不忘初戀情人。當初她嫌他什麼都好就是家裡窮。那時幸福對她而言，可以實實在在用金錢計算出來。於是她狠心斬斷情絲來美留學。後來她交了幾個男朋友都不滿意，年紀漸漸大了才想到還是他最好。她回頭找他，他卻己娶妻生子事業有成。她後悔莫名，草率嫁給一個追求她多年的男人，婚後一吵架不開心，就把以前的情人如何好，搬出來刺激先生。
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我們常常不安的向前看得太遠，要不就老是回頭看從前，或乾脆天天夢想著夢中的金鳥，等待幸福發生。唯獨看不見現在，離我們最近的幸福。

幸福是什麼模樣？我聽過，你也聽過，人們說起。但當我們自己遇見它時，卻不認識它。我們於是說幸福有翅膀，很難把它栓住。我說，幸福其實是一祇透明的空盒子，太光亮剔透，不留意就看不見它。我們必須細心把愛、耐心、寬容、關懷、寧靜、快樂、健康等，一一放進去，它才會顯現出來，看得見，有重量，日漸豐富起來。

就在尋常細瑣的日子裡，我們收集幸福。所謂將來，人們常說來世、生生世世的幸福，都太遙遠模糊；而許多當年曾經的幸福，也恐怕都開始舊了。只有現在，離我們最近的幸福，全是我們的。

閱讀張小嫻的著作《幸福的魚面頰》。她說：

『直到我再也吃不到愛人親手餵我的好吃的魚面頰，我才恍然明白，自己
是如何的受到寵愛，幸福的愛情其實很平凡！』
我於是想，就因為簡單，幸福才變得容易。就在平凡的日子裡，我們看見幸福穿梭的身影。
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有人說，幸福，就是遇上一個對的人。那麼，我們努力使自己成為「對」的人。在一個屋簷底下，有一個你，有一個我，就是幸福。有人說，我要陪著你，從現在開始到結束，這也是幸福。有人說，我的世界從你的聲音和表情裡找到它的言語和意義，這更是幸福。有人說，因為你，我覺得感謝，夜裡睡著了也甜蜜，這是甜蜜的幸福。有人說，走在你身邊，我忽然有了一輩子的感覺，這是最幸福的幸福。這些都是幸福。

　　幸福，其實是為了和你愛的人分享而存在的。

　　所以，一生能有多少幸福，是知足珍惜和感恩最多，而不是強求最多的人。

　　當我們在生活中，嚐試決定把自己放在次優先的位置，或能常常把自己換到對方的位置時，我們發現，人生許多事會自然沿著自己的想望而來。

於是，我們能了解也能開解，我們能體貼也能體諒，我們能認錯也能改錯，我們能道歉也能道謝。

我們懷念卻不懷恨。我們愛一個人誠懇篤實，就不嫌他笨拙無趣；我們愛一個人精明幹練，就不嫌他氣燄高張；我們愛一個人活潑外向，就不嫌她輕佻浮誇；我們愛一個人乾脆俐落，就不嫌他粗枝大葉。我們只深深記得，初相遇時，對方迷人的個性和優點，曾經如何讓我們傾心。

　　於是，我們知道幸福就在我們身邊，只要我們能清楚看見。

它可以漸漸走遠，也可以漸漸靠近。如果它遲遲不來，我們為什麼不自己走過去，去認識它，接近它。
摘自『愛在深處』系列1《你值多少？》
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