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舊金山有多美，為什麼美，去過的人都會說因為它是個霧都，它常常起霧，一起霧就像置身在飄渺的人間仙境，只剩下“美”字可以形容，因此享有「世界上最美麗的城市之一」的美譽。一早起來，從我們入住酒店的高樓窗戶往外看，晨霧已彌漫著整個舊金山灣區，美得令人著迷，連睡眠都覺得可惜浪費了良辰美景。在酒店享用完早餐後，我們的心已迫不及待飛向這個城市。

　當我站在彎彎曲曲、陡峭、栽種滿豔麗繽紛花草、百花齊放，著名的九曲花街 (Lombard Street)時，想起十幾年前第一次造訪它時，那種悸動和心境。看見生命不止息的流過。今天，不管到哪個城市去旅遊，心境都不會太波動，只是充滿著對造物主的感恩。當我們忙忙碌碌時，一切都在默默地遞變中，一切也似乎從未改變過。尤其是舊地重遊，那種“青山依舊在，幾度夕陽紅”的感慨總會油然而生。世界何其大，還有太多的國度和城邦，尚未有時間去認識它。下一次再來舊金山會不會又是十幾年後呢，誰都不敢說。因此，我非常珍惜眼前這美好的時刻。

　　藝術宮(Palace of Fine Art)是另一個景點，很古典氣派，但若太靠近去考究它，就會看出它已有些斑剝滄桑。新人佳偶若在這兒拍婚紗照，絕不會比在歐洲遜色。一旁的湖泊美得如詩如畫，三三兩兩的白天鵝，以與生俱來優美的姿態悠遊在湖泊中，一名遊客去撫摸一隻棲息在岸邊的天鵝，請我們替她拍照，誰知就在按下快門時，她被天鵝咬了一口，沒想到美麗的天鵝還挺兇喔！

　　舊金山是個很特別的城市，它建立在四十二個高低起伏的山丘上，一九○六年發生大地震，死傷慘重，但很快就獲得重建。有軌電車在幾個主要街道上穿梭，叮噹車一路叮叮噹噹，在陡坡上載乘著遊客上爬下衝，驚險萬分的景像，一如在電影上所見。聯合廣場上熱鬧聚集的人群，及街道上匆匆走過穿著西裝革履、套裝衣裙的上班族男女，讓我一瞬間就仿佛掉進紐約曼哈坦的街景回憶裡，那樣久別了卻又熟悉的感覺。

　　之後我們來到了仍有一半景色籠罩在大霧中的橘黃色金門大橋 (Golden Gate Bridge)。像霧裡看花一樣，愈看它愈雄壯氣魄。迎面而來的海風帶著霧氣濕重，打在我們臉上身上，即使是在暑夏，添加上外套仍覺寒冷。金門大橋于一九三七年竣工，有六個車道，橋上可供行人徒步或騎單車。從橋這端漫步到橋那端，約需時一小時，可眺覽無際的太平洋，和海灣上的帆影點點。它是舊金山最著名的地標，也是全世界第二長的單孔橋。灣區的東邊有海灣大橋  (Bay Bridge)、奧克蘭半島，及著名的柏克萊大學；著名的聖荷西、帕拉阿圖、矽谷及史丹佛大學則在南邊。 

　　我免不了要拿金門大橋來和紐約著名的布魯克林大橋相媲美，布魯克林大橋比金門大橋早完工半個世紀，雙雙舉世聞名，各自雄霸美國東西兩岸最大的城市，見證了美國如何從遞變中走向今天的富庶繁榮。完成布魯克林大橋的建築奇才約翰．羅伯林(John A Roebling)父子，及完成金門大橋的約瑟夫．斯特勞斯(Joseph B. Strauss)，他們都有一個共同點，就是不畏艱難和巨大的反對聲浪，努力不懈地完成在世人看來是不可能的任務，而造福人民，揚名後世。

　　我們離開市區，驅車前往位於北邊的 「那帕酒鄉」的田園風光時，我夢中的“葡萄園”出現在眼前，一大片、一大片規劃整齊、綿延不絕。《聖經》裡耶穌常說“葡萄園”的比喻，“葡萄園”和“無花果”，在《聖經》裡早與我相識仿佛有一輩子那麼久。無花果在南加州這時候正是旺季，紫紅色的果實纍纍，新鮮的無花果，我的過敏體質，不能多吃，但Kadotas 和Calimyrnas 品種做成的無花果乾、零食和佳餚配料，我可愛吃了。　

　　只是我從不知道“葡萄樹”原來長得這個樣子，一棵棵、不高也不矮，不濃密也不疏離，很青綠結實。就好像三年前我們去中國旅遊時，參觀著名的茶園，才知道酷愛品茗了一輩子的茶，原來是這樣種植出來的。在酒鄉稍稍品茗了幾種葡萄美酒後，又因我對酒精的過敏，先生只好買了幾瓶酒精成分最低的Red Electra 甜酒做紀念。（待續）
2008/09/17 刊於馬來西亞『南洋商報』【X 世代】專欄
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

版權聲明：本文版權屬7media.info, New York, USA 所有。未經7media.info授權，任何印刷出版書籍刊物及營利之電子刊物不得轉載。歡迎非營利之電子刊物轉載，但須註明出處及鏈接（URL）。請洽：info@7media.info
An article copy from http://www.7media.info New York, USA. 2008 © All Rights Reserved


