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　好久沒有看過一部這麼感人肺腑，觸動人心的好電影了。我忍不住要鼎力推薦，如果你還未看過這部電影《消防員．Fireproof》，一定不要錯過喔！這部電影的導演是美國喬治亞州奧爾巴尼市、希爾伍德浸信會的艾里克斯肯德里克(Alex Kendrick)，及史蒂芬肯德里克(Stephen Kendrick) 兩兄弟牧師。

   這電影讓我們看到“婚姻的本相”，及不要輕易放棄婚姻誓言，所需做出的努力和挽救。劇情描述迦勒是消防隊裡的指揮官，他的妻子凱撒琳是醫院裡的公關。他們的婚姻在第七年陷入危機。這時，電影用男女對比，把他們放在各自的伙伴及親密友人之間，彼此抱怨不滿對方，及傾訴自己的需要如何不能得到對方的重視。你一言，我一語，卻都不是說給應該聽到的當事人。於是，怨懟和不滿與日俱增。

　　迦勒是救火團隊裡的英雄，在火場裡衝鋒陷陣，他的座右銘是：『永遠不要把同伴拋在後面。』但他的英勇事跡得不到妻子的讚賞，他在她心目中，只是一個自私自利，不幫助家務，把錢投注在遊艇的享樂上，及迷戀色情網站，卻不肯負擔久病岳母醫療費用的丈夫。他們的冷戰日趨擴張。凱撒琳決意要離婚，同時有一位男醫生也對她展開追求。

　　迦勒向父親吐露苦楚，父親為了幫助他挽回這段婚姻，親手寫了一本四十天 (Love Dare) 計畫書，要他照著執行，確實完成四十天的過程。迦勒想拒絕，因父親一句話：『你就為了尊重我是你的父親而做吧！』他只好勉為其難執行。故事就從這裡進入了愛的試煉、學習和忍耐。

　　他順從尊重父親，就是愛。他嫌母親嘮叨，與她有嫌隙，從不曾主動與她談話，但父母卻一起以禱告同他進入整個過程，這也是愛。當事情發生時，他們不責備質問媳婦，愛她如同女兒，卻要兒子自行檢討，這更是愛。

　　但一天又一天，迦勒的努力和付出，妻子卻無動於衷。他清理房子、做家務、預備燭光晚餐，做盡一切該做的，但情況愈來愈糟。他幾次要放棄，父親卻在電話中說：『我和你母親也和你一樣，進入非常困難的禱告中。』這是多麼深的愛。當他實在撐不下去，凱撒琳依然堅持要離婚時，他父親開了四個鐘頭的車程，與他站在每次談話的十字架前說：『耶穌也是這樣一次又一次無條件地愛我們，卻被我們拒絕。』

　　他父親說：『我因為太愛你，所以一定要告訴你，靠我們自己是不能，但靠上帝卻能。太多的婚姻會離異，是因為他們把上帝遺棄在婚姻以外，靠自己的方式去經營。』迦勒似乎慢慢能明白這種愛了。有一天，他幾乎又要落入色情網站的誘惑中，卻拼命控制自己，他打開四十 天計畫書，忽然明白必須鏟除掉這種肉體及視覺的情慾。於是，他拔掉插頭，把整部電腦搬出去砸爛了。

　　這天，凱撒琳病了沒上班，他侍候她吃藥和早餐。她用驚楞的眼光看他，不習慣他的改變。她在被單裡拿出那本四十天計畫書，問他進行到第幾天，原來她發現了。他說：『第四十三天』她驚訝地問：『為什麼不停止！』他說：『我不需要停止，因為我愛你。』然後，他雙膝跪在床邊，請求她寬恕他以前的過錯。這是全劇最感人的地方，包括我在內，許多人都哭得唏哩嘩啦！

　　但是，凱撒琳還需要時間考慮。結果她依然堅持要離婚。他崩潰了，在她的梳妝台上看見醫生寫給她的示愛卡片。他找到那醫生，原來是上次他因救火受傷，送進醫院時見過的醫生。他警告對方離凱撒琳遠點，因為他仍然愛她，且不會離婚。

　　後來，凱撒琳無意間發現，原來早在兩個星期前，支付了她母親龐大醫療費用的，不是那外表堂皇，令她有些心動的醫生，而是迦勒，她終於明白誰最愛她。　

　　故事有了美麗的結局。迦勒向父親致謝，沒想到父親卻說：『我不是聖潔完美的人，當年要離開的是我，若不是你母親始終為我禱告，我們的婚姻不會有這麼多的祝福。』迦勒震驚莫名，一直以來他錯怪了母親。他一路奔回家，擁抱母親哭喊著請她原諒。母親只含眼點頭說：『沒關係，我愛你。』真是一部充滿了愛的好電影。
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