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《7 media  你 我 的 故 事》                                                             《感恩》 
一些人，一些事，一些遭遇，一些經歷，一場人生 ….

有你的，也有我的，綿延不絕、觸動人心，

那 … 最底層的故事，留下了生命不朽的印記。
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《人物專訪》-- 張卓映雪師母 
 『我沒有忘記你！』
在一邊啜飲著咖啡一邊談話中，來自地 

球另一端《泰北新生命福音戒毒中心》張卓映雪師母，她帶著她動人萬分的故事來到紐約接受網站的訪問，把她如何在泰北幫助幾百名「毒窟」中的孩子們，一點一點的活過來的故事與網友們分享。
她的眼裡充滿著濃郁地愛說：『上帝從來沒有放棄，從來沒有忘記過這

些孩子 ------ 』
                                                                                                      黃芝婷／採訪     pd
『我沒有忘記你！』
在訪談開始前，張師母幾次和我說抱歉，因時差令她感到頭暈目眩，但啜飲了幾口咖啡及品嚐了一些糕點後，說起她那些在《泰北新生命福音戒毒中心》可愛的孩子們，她的精神全來了。她的面容煥然一新，眼裡充滿著熾熱的愛。而這一切要從十多年前說起了。
 『那年，我還是台北「靈糧教牧宣教神學院」的學生，二年級的暑假，我被分發到香港一個「戒毒中心」去實習，那是我生命中第一次接觸到「戒毒」的字眼。很粗淺很表面的，根本還不能真正明白它的實質意義。後來，因學弟介紹，我認識了在泰北唸神學院的張雨。起初，我們只是通信，後來交往的幾年中，我去泰北見了他幾次，因他的身分是泰國難民不能出國。當我們彼此願意託付終生時，他卻卻步了。』
張師母說起當年，眼底仍是一片溫柔。為什麼呢？她看見我臉上的疑問，說：
『因為，他很嚴肅鄭重地說，我不能娶妳。我有來自於神的負擔，就是要做「戒毒」的工作。「戒毒」是很辛苦、艱難而且危險的。妳一直生活得很舒適養尊處優，我不能給妳那樣的生活。』
 說到這裡，張師母說應該先說說張雨的背景：
  『他是緬甸華僑，家境不錯是長子。他原是跟著遊擊部隊四處走動，後來才到泰國。他從十八歲開始染上吸毒，吸了十二年毒，之間嚐試過三十幾次戒毒都失敗了。他不只吸毒還販毒害人。自己也深受毒品的危害。後來，他在《宇宙光》這本雜誌裡認識了神，他靠著禱告的力量，到「戒毒所」戒毒成功後，就去唸神學院。他的生命完全得到了拯救與改變。因此，當他說，我回頭後，要堅固我的弟兄。他的態度和心志是非常堅決的。』
  張師母笑了笑說：『我原先的夢想是和他一起辦一間教會傳福音。「戒毒」工作，真是沒想過。但是，我要嫁給他，這是唯一我能想到的決定。於是，也就等於接受了「戒毒」的工作。』
　　『雪遇上雨，只能化為水喔！』我笑說他們的名字「映雪」和「張雨」。
　　張師母馬上會意地笑了。她停了一會又說：
『決定開始「戒毒」工作後，我們就說好“不要有自己的小孩”，這樣比較能全心投入沒有後顧之憂。』
這真是好偉大的犧牲喔，我沒打斷讓她接下去說：
『我們一九九五年結婚，我嫁給他時已四十一歲。我們都是年齡比較大時才唸神學院的。然後，我們開始了「戒毒」工作。起初，在泰北幾個地方都做不起來，手上僅有的錢都花光了。我們只好變賣掉所有結婚首飾，籌到三萬兩千多元，在金山角清萊昌孔縣的難民村開始新的拓荒戒毒工作。那年是一九九七年四月。在這窮鄉僻壤沒水沒電，毒蛇、蠍子、蟑螂任意出沒的地方，沒有人看好我們的工作。朋友們都說，保證不到三年就準備放棄吧！我們也知道真的是很難很難。有關單位也幾次來找麻煩，說我們沒有醫生、護士又沒有醫療設備，把人給醫死了負不負責任呢？』
張師母接著說：
『當時張雨就跟他們說，我們單單靠主耶穌。我只聽過戒毒戒失敗，沒聽過戒毒戒死人的。我們把命丟在這地方，完全的付出擺上，我們的生命在神手中。我們連死都不怕了，還有什麼好怕的。就算只能做三年，那就好好做三年吧！』
　　張師母停了一會後，又說：
『當然，真正做起來比說的真是難太多了。那些戒毒的人毒癮發作，或吐得滿地污穢時，我們都要疲於清理照顧他們。那些因吸毒染上愛滋病的患者就更不必說了。我們住的地方簡陋又狹小，來的人卻愈來愈多，還要照顧他們的飲食三餐。我們自己搭蓋房子，養雞、養豬、種菜、挖水塘、魚池，以前用一條條管子從別處接水過來，現在還可以打地下水。但當來的人愈來愈多時，我們發現不只大人需要戒毒，連小孩都染上毒癮。有些是母親懷孕時就吸毒的。
       這裡的孩子對毒品太熟悉了，他們是在毒品中長大的。於是我們開始收納家庭，到二○○一年收納了將近一百名孩子，直到今天我們手上接觸過的戒毒案例多達九百件，當然並不是每一件都是成功的。』
張師母頓了頓，又接著說：
『當那麼多人，那麼多張嘴完全要依賴我們時，當所有能吃的都吃光時，我們去山上拔野菜充飢。但我們的神沒有忘記我們，祂總是及時救助我們。總是有食物、捐款或救濟品及時送到我們手中。我們從來沒有餓過一餐。我們用微薄的錢買下人們不要，根本種不出東西的幾塊地皮，我們栽種什麼就長什麼，豐收時還有多餘的送給村裡的人。我們經歷過幾次黑暗中被搶劫，女人最怕是遭遇到強暴了，但每在生死存亡時，神的力量就臨到了，及時救我們脫離險惡。就連我全身被毒蠍螫了四次，別人早就喪命了，我卻能大難不死。』
　　我完全著迷於她的故事說：『那麼有些什麼是令妳感到印象最深刻難忘的呢？』
　　張師母想了想說：
『真是太多了一言難盡。不過，有一位從樓梯上摔下來，全身骨頭折斷的吸毒者，身上架著鐵片爬到我們戒毒中心要我們收留他。我們直覺反應是人手不夠，他的情況那麼糟，起碼要兩人全天候照顧他才行。於是拒絕了他。但他指著門口的十字架說，你們的神不是救人的神嗎？祂一定能救我。這麼一說我們倒好像沒理由拒絕他了。於是，張雨再次問他：「你相信主耶穌能救你嗎？」他用力點頭說：「相信。」張雨馬上俯首禱告後說：「我奉主耶穌基督的名要你現在起來走路。」然後，他扶著這年輕人一步一步慢慢走完整個籃球場。三個星期後，這年輕人居然不需要鐵片可以走路了。一個多月後他可以騎腳踏車，又過了半年後，他的肩上可以扛起一大桶水走來走去。還有，另外一個年輕人，他來我們中心時，吸毒吸得全身沒力連站都站不好，現在是我們中心裡養豬養的最棒的一個。』
  這真是太神奇了。因為努力付出了這麼多，這麼多年，這麼多愛，這麼多心血，這些中心的孩子們，後來都把張師母當成他們的母親了。每年母親節她都會收到滿滿的鮮花和卡面喔！張師母這次來紐約，就是來參加中心以前一個吸毒被家裡趕出來，無可救藥的孩子，如今卻在紐約完成大學業學的畢業典禮喔！
 對於自己始終沒有小孩的遺憾，張師母是這麼說的：
 『其實一九九八年我也曾意外懷孕，當時我和張雨都很高興，沒想到也會有自己的小孩。我們常常一起按手在我的肚皮上禱告。但當時，張雨實在太忙了，到村子裡去採購的事就全落在我身上。也許是太累了，也許是車子在泥地上來回顛簸得太厲害，總之兩個半月後我就流產了。後來就一直沒有再懷孕。我想，我明白，我真的明白，神整個大計劃中的鋪排。如果我有自己的小孩，一定會全心全意去愛他擔心他。就不能那麼全心為神去愛這些孩子了。而神是這麼愛這些孩子和吸毒沒有盼望的人，神沒有忘記他們。所以，神呼招了我和張雨這麼平凡的人，把我們的渺小化為力量，為這些需要愛的邊緣人，做生命重建的工作。』
是的，神說：『我沒有忘記你！』於是，今天的《泰北新生命福音戒毒中心》規模愈來愈完善了。不但為孩子們設立了『撒母耳學院』，還為成人設立了訓練同工的『提摩太學院』，為他們預備了將來事奉的道路及門徒的訓練。
 我突然好奇地問張師母：『有些人稱妳為宣教士，妳喜歡這樣的稱呼嗎？』
 張師母笑著說：『這麼多年來，很多教會都要為我按例做牧師，我都拒絕了。我還是比較喜歡人家稱呼我「師母」，這讓我感到像母親一樣，能一直有「愛」去愛身邊的孩子們。』
 就這麼一句話，我們知道了神完全的心意，都彰顯在她和張雨身上了。
註：有感動的朋友們，可以自由奉獻支票(請用Bank Check)寄至：
　　New-Life Drug Rehabilitation Center (Title)

       P.O. Box 88 Chiang Khong,

       Chiang Rai, 57140  Thailand　張雨
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