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（感恩）
愛的巨大力量     黃芝婷                                        pd　　
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     數個月前我在這專欄寫過一篇文章《點名的時候》，提及台灣“經營之神”王永慶的么兒王文祥，在洛杉磯一個中秋晚會上分享他如何戰勝鼻咽癌末期，醫生宣告只能再活一年，卻痊癒的故事。原本他還要出席後來的兩場見證會，但因父親突然過世而取消延期。
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　　事隔四個月後，他再度出席這見證會，因父親過世，備受矚目，聲名大噪，吸引了兩千多名觀眾。先生是主辦單位之一的電視台的顧問，因此我前後聽了他的見證，包括之前他接受電視台訪問的DVD，有好幾遍。我發現當他面對不同的人群，重複地、不厭其煩地，講同樣的見證時，他也在同一件事上，學習到和看到不同的意義和領悟。每一次當他的故事，感動別人時，他自己也同樣地再一次被感動，因而心中充滿了感恩的心。
　　比如，他最初領悟和學習到最寶貴的功課是，“癌症”很多時候是來自於過大且無可承受的壓力，他自幼生長在龐大的家族裡，在患病前，他鮮少有笑容，他基本上是個不太會“笑”的人。其次是，在患病期間，有人為他禱告，發覺他長期受壓抑的原因是不肯“寬恕”和“原諒”別人。於是，他誠誠實實地把生命中不可寬恕和原諒的三個人名寫下來，真正從心底完全徹底地寬恕他們時，他便得著了醫治。
再來，他的故事有了更奇妙的重點和體會，原本的枝枝節節，在他最初的
見證裡，只是輕描淡寫，一筆輕輕帶過的，如今成了他所以得醫治的關鍵所在。那是整個故事的中心點和主軸。它愈擴張愈龐大，它的面貌和輪廓也就愈鮮明豐富，那就是“愛”的巨大力量。

　　故事回到最初的關鍵點，他和妻子決定去香港醫治鼻咽癌末期時，他們在人生地不熟的香港各自只有一個朋友，就是Vincent 和 Richard。這兩個朋友後來去醫院探望他出來後，一位外國女士焦急萬分，慌慌張張地像Vincent問一個地址，Vincent極具耐心地幫她尋找，甚至花許多時間幫她打電話詢問，直到找到為止，女士感激莫名。後來，他們就各自搭車回自己的住處。
　　途中，Vincent的手機響了，是 Richard打給他的。 Richard問他：『在香港這麼繁忙快節奏的都市裡，每個人都自顧自的，我很好奇，你怎麼會有這種“愛心”去幫助別人。我也想要有這種“愛心”，要怎麼樣才能得到？』Vincent說：『你禱告就會有了。』說完就掛了電話。Vincent 在這事上的愛心，王文祥的妻子曾開玩笑說：『那女人肯定很成熟迷人，要不就是個很年輕貌美的女孩。』Vincent也開玩笑回答：『如果是，我一定會牽著她的手和她一起去她要去的地方。』
　　 Richard則是個連自己都承認，較自私極忙碌，又分秒必爭的人。他和朋友聚餐時，時間一到就走人，半秒鐘也不浪費。“愛心”對他而言是極不可思議的事。他果然向上帝祈禱，他聽見上帝說：『你不能只幫王文祥夫婦，你要陪著他們。』他馬上向上帝抗議：『祢弄錯了吧！我的事情排得滿滿的，哪有時間，你找別人吧！我還要趕去國外滑雪呢。』上帝對他說：『難道你不能為我做這件事嗎？』他嚇壞了！誰都可開玩笑，豈可開上帝的玩笑！
　　於是，他排除所有的一切，天天陪著王文祥夫婦，為王文祥禱告。當各地的人趕到醫院探望王文祥時，他就從早上八點到晚上九點，一直坐在病房裡，直到人都散去後，才為王文祥禱告。後來，他繼續在王文祥夫婦租來的公寓裡，為他們禱告。當王文祥願意寬恕和原諒別人時，突然開口說方言，一直大笑，從床這邊滾到床那邊，直滾了很久。整個人完全得著釋放。
　　在為期四個半月漫長的醫療過程中，Richard就這樣以愛心陪伴著王文祥夫婦，直到王文祥痊癒。王文祥在見證中提及，他的祖父王長庚，是個虔誠的基督徒，一生都很有愛心，經常把街上的乞丐帶回家，給他們洗澡裹傷口。所以後來他父親王永慶的台塑公司才會發展得那麼龐大。他相信“愛”的祝福是會延續到後代的。
　　我卻相信，在這事上，還有更多人在默默地為他祈禱，例如他的家人、員工、朋友或教會的弟兄姐妹，這些人的“愛”連成巨大的力量，搖動了上帝的手，使他得著奇妙的醫治。
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