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《7 media  你 我 的 故 事》                                                             《感恩》 
一些人，一些事，一些遭遇，一些經歷，一場人生 ….

有你的，也有我的，綿延不絕、觸動人心，那 … 最底層的故事，留下了生命不朽的印記。
《人物專訪》 …                                                  　　　                                                　　

上帝常常借著別人的事情，在許多年後，告訴我們，祂的恩典有多大。在我們還不認識祂，還不知道要感恩和仰望祂時，祂的愛就已經先向我們顯明了…

黃芝婷／採訪 pd　　　
『寶貝在瓦器裏』…曾弟兄夫婦專訪（上）
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　 這是一個真實的故事，因為真實，在遭遇患難的歲月裡，更能看見那不懂得懼怕的心，如何安然走過死蔭的幽谷。
　　曾姐妹娓娓道來，我讓她思緒自由紛飛，由她帶你走進故事的中心。以下是她親口敘述：

　　『事情發生在剛移民來美國不久後，新環境，新生活，不同的語言文化，造成我心裡極大的壓力和慌亂。以前在台灣時凡事都倚靠先生，但來美後就不同了。我先生和兩位朋友合夥開了一家公司，從一無所有，到後來稍有成績，可以領些薪水時，合夥人之間卻出了問題。但投資的錢已拿不回來。還要常常出差跑秀場，他不在時，孩子生病及家裡所有大小事都由我一個人扛下來。』

　　『那時小孩大約幾歲呢？』我問。

　　『女兒大約6歲，兒子大約2歲多吧。』

　　『那是哪一年發生的事呢？』我又問。

　　『1987年間。』她想了想後回答。

『有一次我先生做秀回來後，他說他病了。他在台灣時就曾患過肝病，足足休息躺了大約一年多。病因是工作太忙，太拼命，拼工廠，拼客戶，喝酒應酬太多，喝壞了身體。我一聽他說病了，心就像鉛石般重直往下墜落。他果然病了，臉色愈來愈青黃，看了幾次醫生，檢查報告出來後，醫生說：「妳小孩還小，又是新移民，我看妳先生就不要住院了，住家裡較方便照顧。如果他有
“肝昏迷”的現象，就立刻打電話給我。」說完就把他家裡的電話號碼給我。』

　　她頓了頓又說：

　　『我直截反應是他的病情一定很嚴重，否則美國的醫生通常不會把家裡的電話號碼隨便告訴病人。我懼怕得全身發抖，牙齒打顫。我的鄰居是一名護士，我請她幫我打電話問醫生，怕自己英文不好，聽不明白會誤了病情。她和醫生通完電話後，打電話給我時淨說一些不著邊際，顧左右而言他的話。我想醫生可能已告訴她實情，只是她不敢告訴我。這事到了很多年後，我才得到印證。』

　　什麼樣的印證，她繼續說下去：

     『當懼怕到極大程度時，我開始想如果我先生死了，我該怎麼辦呢？我的父母和他的父母年紀都大了，我不想告訴他們教他們擔心，就算他們知道了，也於事無補。我姊姊住在加州中部，離我們家要四個多鐘頭車程，她有自己的家要照顧，哪有餘力幫助我。我弟弟還在讀書更不能讓他擔憂。這個家不能、也不該拖累任何人。如果我去找工作，英文不好，只能做些幫傭或什麼粗俗的工作，掙個800元月薪（那年頭差不多就這數目），再付掉保母費，根本所剩無幾，怎麼生活？於是我心裡暗自下了決定，如果我先生真的走了，我唯有一條出路了。』

　　什麼出路呢？她的眼睛迷朦了起來，思緒好像又回到那令她懼怕、絕望和無助的心境裡。好半晌後才說：

　　『我知道有一條路，我會走，就是在不遠的山坡上，有一個十幾層高很大的旅館，我可以帶著兩個孩子，從那裡跳下去。』

　　我聽了驚遽萬分，因為看見那種對於死的決心！她幽幽地又說：

　　『後來我在報上看到一篇報導，真的有人在那裡跳下去！』

　　那是另一個悲劇故事。所幸她今天仍好好地在我眼前，因此可以繼續她未完的故事：

　　『那時我們已有許久沒去教會了。在那之前，我們偶爾會去參加聚會，師母會帶我們讀經。因此我想給她打電話，告訴她病情的報告。就在我翻閱電話本時，在上頭看見一句經文，是哥林多後書4章8-9節：「我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。」我心中猛然一驚，覺得這句話是對我說的。雖然我不記得是什麼時候寫的，又為什麼會寫這句話！』

　　她接著說：

　　『那時我根本不懂得禱告，也從未經歷過神。我把一切都告訴師母，請她為我禱告，她說我可以用這句話去向神禱告。掛了電話後，我真的不知如何禱告，只好把頭埋在我先生床邊的枕頭上，含淚一句句禱告。直到睡著了，一個晚上就這樣過去了。我醒來的時候，感覺屋子很亮，是那種發亮的亮。好像一切都更新了，像新的一樣。我心中不再感到害怕，恐懼好像都過去了。』

　　那種亮，她至今仍彷彿能深深描繪和記憶。她停了片刻後，說：

　　『在他生病初期，我先生的合夥人曾來家裡，以為他詐病，發了一頓脾氣。後來上樓看他病成這樣，就走了。三個合夥人間原本已出了些問題，真正會做的只有我先生，另兩位都不太會做，但我先生卻病倒了，他們就只好回台灣去了。』

　　說到教會弟兄姐妹的關懷，她感到溫馨地說：

　　『我們不常去教會，但弟兄姐妹都來探望我們。有一次，有個老子妹和師母來探望我先生，他跟她們說看到自己一生從小到大的過程。那表情和語氣，完全就像一個病入膏肓的病人，迴光返照時的反應，嚇壞了她們，我更是慌張到無淚。那時，我記得常聽一卷音樂帶，每次聽到那首《祢若不壓橄欖成渣》(Olives that have know no pressure)，都淚流滿面，泣不成聲。歌詞

說：「祢若不壓橄欖成渣，它就不能成油。祢若不投葡萄入醡，它就不能變成酒。每次的打擊，都是真利益。如果祢收去的東西，祢以自己來代替。」』

　　祢收去的東西，祢以自己來代替。是的，神賜下自己的平安與她同在。她的眼淚，在我後來的訪問中，發現其實更多是為著以後的她自己而流的。因為她就是那顆神要壓榨成油的橄欖。只是那時她還不自知。

　　至於她先生的病，當她看見一屋子彷彿來自天上的亮光和潔淨時，就已得著了醫治。只是那時她也仍然還不知道。她只知道，她接下去所說的：

　　『當一切更新後，我心裡有了安息。我先生想吃什麼，我就做什麼給他吃。他吃或不吃，我都不再有懼怕。我鄰居把兩個小孩帶到我姊姊家裡去，好讓我可以專心照顧我先生的病。有一天我在一本福音書上看到一篇文章，就去翻查《聖經》以賽亞書42章16節：「我要引瞎子行不認識的道，領他們走不知道的路；在他們面前使黑暗變為光明，使彎曲變為平直。這些事我都要行，並不離棄他們。」我知這話是神給我的亮光，祂在跟我說話，祂必不離棄我們。』

　　她用安然的語氣說：

　　『從那以後，我就安靜地照顧我先生。他果然慢慢地好起來，他在床上足足躺了六個多月。他的病情是漸進式的。前後大概一年多才能過正常的生活。他大病痊癒後，全身蛻掉一層皮。這是患重病的人常有的現象。』

　　約莫過了8、9年後，教會有一對夫婦的先生也得了同樣的病。這後續的故事，我讓走過死蔭幽谷的曾弟兄來分享。以下是他親口敘述：

　　『這對夫婦看過我在主日台上領詩，有人告訴他們，我曾患過同樣的病得了醫治。於是他們就來問我關於這病的病況。這弟兄的病情不太樂觀，後來他卧病在床時，我斷斷續續去探望他。他病得最嚴重的時候，明明躺在床上，却大喊大叫：『為什麼讓我站著，不讓我躺下來！』；明明往房內走，卻嚷：『到門外去！』；打開衣櫃，卻嚷：『去上廁所！』；總之，站著就說自己坐著，坐著就說自己站著，東西南北完全搞不清楚。這就是“肝昏迷”現象。也就是“肝硬化”後會出現的現象。』

　　曾弟兄感慨萬千地說：

　　『我在患病期間，聽醫生說過無數次要注意“肝昏迷”現象。但完全不知道是這麼錯亂可怕的情況。』

　　曾姐妹也在這時候加進來說：

　　『他病癒後的很多年後，有一次我鄰居帶我去見一對老夫婦，向他們做見證時，指著我說：『她先生以前就是肝硬化、肝昏迷，後來痊癒了。』我才知道當初她因怕我擔驚受怕，吞吞吐吐，向我隱瞞的實情。』

　　曾弟兄接下去說：

　　『後來這位弟兄出了緊急狀況，我和一位牧師去他家裡，把他抬上車，送他去醫院的急診室。我在前面的後視鏡裡，看見他在後面椅坐上，大嚷：「我要坐下來，我不要站著！」他明明已是坐著，但他已陷入極嚴重的“肝昏迷”現象中。他的妻子和10歲的兒子在旁邊拼命安撫他。他妻子臉上豆大的淚珠一直滾落，看了教人萬分辛酸。兩個月後，這位弟兄在醫院裡不敵病魔的摧殘而去世了。過世時才30幾歲。』

　　我深深地嘆了口氣。神常常借著別人的事情，在許多年後，告訴我們，祂的恩典有多大。在我們還不認識祂，還不知道要感恩和仰望祂時，祂的愛就已經先向我們顯明了。

　　為什麼曾弟兄能安然走過死亡線存活下來，我想是因為曾姐妹禱告的那句經文：『我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不至失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不至死亡。』她得到的應許是“不至死亡”。這句經文的前一句，也就是哥林多後書4章7節，其實更是所有力量和應許的來源：『我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。』

是的，這一切都是出於神，不是我們能做什麼。我們都是粗俗平凡的瓦器，但我們裡面有大過天地萬物的寶貝，就是神的大能，在祂沒有難成的事。
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